

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 25.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mt1b1001

termékszerkezet-váltás az országos érc- és ásványbányáknál
/1. rész/

1987. november 25. - több olyan beruházás kezdődött meg, illetve áll befejezés előtt az országos érc- és ásványbányák üzemeiben, amely a jövedelmezőbb gazdálkodást, a termékszerkezet korszerűsítését szolgálja. a lépésváltást az utóbbi években - a mangánbányászatot kivéve - az ércek gyenge minősége, felszínre hozatalának drágasága, bányászatuk gazdaságtalansága tette szükségessé. ugyanakkor az ásványok felszíni bányászatának relatív olcsósága és a hazai ércvagyon gazdagsága /majd 200 féle ásvány található az országban/ az ásványbányászat felfuttatására, a kitermelt anyagok értékesebb késztermékké való feldolgozására és eladására készítette a korábban csak bányászatra szakosodott vállalatot. ehhez az oéáb két évvel ezelőtt jelentős állami hitelt is kapott, s részben ebből, részben saját erőből valósítja meg fejlesztéseit.

rudabányán a vasércbánya bezárása után ez évtől a gipszbányászat és -gyártás az új profil. a májusban kezdődött termelés a hazai cementgyártást látja el nyers gipsszel; jelenleg évi 80 ezer tonnát, a teljes felfutás után pedig ennek a két és félszeresét adva az országnak. a nyers gipsz feldolgozására év végére készül el az az égetőmű és gipszvakolat-gyártó üzem, amely a ma még a külföldről beszerzett gipsztermékek importját teszi feleslegessé.



gyöngyöSOROSZIBAN, ahol gazdaságtalansága miatt szünetel a szinesfém-bányászat, olyan üzem építésébe fogtak, ahol használt akkumulátorok és egyéb ólomtartalmú hulladékok feldolgozása, illetve visszanyerése válik lehetővé. /ezt most külföldön bér munkában végzik el./ a szigorú környezetvédelmi szempontoknak is megfelelő 500 millió forintos beruházás várhatóan két év múlva készül el.

különleges ásványkincsünk a pilisvörösvár mellett bányászott fehér dolomit, amely a jól ismert terranova vakolatok alapanyaga. további sokrétű felhasználását teszi majd lehetővé az a pilisvörösváron épülő és befejezés előtt álló mikroörlő üzem, ahol 15-20 ezer tonna, eddig svájc-ból importált őrléményt gyártanak. az 5-10 mikron nagyságú dolomitot a papírgyártástól kezdve a gyógyszeriparig számos területen használják adalékanyagként.

értékes ásványa az országnak a sóskuti, a fehérvárcsurgói és a kisörsi ipari homok. sóskuton már kész az az új homokmosó és -osztályozó, amely évente 25 millió darab váév bramac tetőcseréphez ad alapanyagot. /folyt.köv./

gál/mm az/kő ká
00.10 251187 2441

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

termékszerkezet-váltás az országos érc- és ásványbányáknál
/2. rész/

fehérvárcsurgón, amely a hazai üveghomokbányászat és előkészítés bázisa, egy készülő üzemben nagy kémiai tisztaságú, kristály üvegek gyártására is alkalmas homokot gyártanak majd a hazai üvegyáraknak. máris működik viszont a kisörsi homokbányában az öntödei formázóhomokot készítő üzem.

értékes hazai ásvány, egyben exporttermék a pálházán bányászott perlit, amelyből hőszigetelő anyagot készítenek. az ottani beruházás a perlit szemcseösszetételének finomítását, szinválasztékának növelését, a termék külföldi versenyképességének javítását szolgálja. a fejlesztés révén nemcsak a minőség javul: a termelt perlit mennyisége is nő.

az utóbbi időben termelőszerkezetünk egyre jobban érdeklődnek a mész-kő iránt, amelyet a műtrágyázások miatt elsavanyodott talajok közömbösítésére használnak. a felnémedi bányában már épül az az üzem, amely a korábbinál több örlött mész-követ ad a mezőgazdaságnak.

az állami hitelből, illetve a saját erőből történő beruházásokon kívül az országos érc- és ásványbányák az import helyettesítésben és az exportban érdekelt cégekkel is keresi a kapcsolatteremtés lehetőségét; a zempléni erdőbányán található kovaföld ugynevezett szürőkovafölddé való feldolgozásáról - magyar-amerikai vegyes vállalati formában - folynak a tárgyalások. a szürőkovaföldet a bor-, a sör- és az üdítőital-gyártásban használják; beszerzése jelentősen több importból történik. /mti/

gál/mm az/kő ká
00.10 251187 1571

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

nagy teljesítményű lézeres gyártórendszer /1. rész/

1987. november 25. - az ipari technológiai intézetben üzembe helyezték a hazánkban legnagyobb teljesítményű technológiai lézeres gyártórendszert, amely a fémek hegesztésére, vágására és felületkezelésére alkalmas. a berendezés egyes elemei több országból származnak, az omfb anyagi támogatásával mindenhol a nemzetközileg legtöbbre értékelt részegységeket vásárolta meg a technológiai intézet. a gyártórendszer legfontosabb elemét, az infravörös tartományban működő nagy energiasűrűségű lézerforrást az egyesült államokból, a megmunkálható alkatrészeket továbbító transzfer-sort az nszk-ból, a hűtőrendszert svédországból, a számítógépet az nszk-ból és az egyesült államokból szerezték be.

a gyártórendszer üzembe helyezése elősegíti a műszaki fejlesztés egyik legfontosabb tennivalójának, az anyagtudomány és anyagtechnológia kutatási eredményeinek ipari bevezetését. a berendezés az ipari technológiai intézetben mintarendszerként működik, amelynek célja az, hogy a hazai iparban elősegítse a legkorszerűbb lézeres gyártórendszerek meghonosítását és elterjesztését. az intézet szakemberei a későbbiekben arra törekednek, hogy a berendezés részegységeit hazai vállalatok gyártásuk. már tárgyalásokat kezdtek több hazai gyárral, amelyek képesek a világszintű termékek előállítására. a kutatók az egyes felhasználó vállalatok igényeinek megfelelően a részegységekből kifejlesztettek speciális feladatok ellátására alkalmas összeállításokat is. így a vállalatoknak csak a feladat ellátására alkalmas elemeket kell megvásárolniuk.

a kutatási és fejlesztési célok mellett az intézetben termelési feladatokat is ellátnak a gyártórendszerrel. megrendelésre vállalják a különleges fémekből és ötvözetekből készült precíziós alkatrészek hegesztését és vágását. a fémek lézeres megmunkálásának a nagy

termelékenység mellett az is előnye, hogy hegesztéssel úgy egyesíthetők a különböző alkatrészek, mintha egy anyagból lennének. a vágás pedig rendkívül anyagtakarékos, s a fém felületén a lézersugár nem okoz semmilyen torzulást. a gyártórendszer alkalmas a fémek felületkezelésére is. az eljárás során a lézersugárral pásztázzák végig az alkatrészt, s ezzel megváltoztatják a fém fizikai tulajdonságait. az így kezelt munkadarab élettartama növekszik, mert szilárdabbá és kopásállóbbá válik. /folyt.köv./

til sl/kö ká
00.11 251187 2392

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

nagy teljesítményű lézeres gyártórendszer /2.rész/

a gyártórendszer számítógép vezérléssel teljesen automatikusan működik, s szinte hiba nélkül dolgozik. a berendezésbe önellenőrző rendszert építettek be, amely érzékelők segítségével állandóan figyelemmel kíséri a munkamenetet. amennyiben az ellenőrzés során az érzékelők hibát észlelnek, értesítik a számítógépet, s az leállítja a berendezést.

a technológiai intézetben az érdekelt hazai vállalatok szakemberei folyamatosan tanulmányozhatják a csúcstechnológiájú gyártórendszert, és részt vehetnek a berendezéssel kapcsolatos kísérletekben is. /mti/

til sl/kö ká
00.11 251187 0634

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

a fogbetegségek megelőzése /1. rész/

1987. november 25. - a bölcsődéskorúak tizennégy, az óvodáskorúak ötven és az általános iskolások nyolcvan százalékának szuvas a foga. a gyerekek többsége elhanyagolja a szájpolást, s csak egynegyedüknél értékelték, hogy törődnek fogaik állapotával. a többi között ilyen tapasztalatokat szereztek a szakemberek a novemberi fogászati hónapon folytatott vizsgálatok alkalmából. megállapíthatták, azt is, hogy hazánkban még mindig nem sikerült jelentősen csökkenteni a fogbetegségek számát. a teendőkről és a megelőzésben elért eredményekről dr. bánóczy jolán egyetemi tanár, a magyar fogorvosok egyesületének alelnöke, a semmelweis orvostudományi egyetem konzerváló fogászati klinikájának igazgatója tájékoztatta az mti munkatársát.

több országban - így a skandináv országokban, angliában, az amerikai egyesült államokban - a különféle megelőző módszerekkel sikerült már visszaszorítani, s csaknem a felére csökkenteni a fogszuvasodásos esetek számát - mondta dr. bánóczy jolán. ez is azt bizonyítja, hogy a fogak romlása elsősorban a rossz szokások következménye, s megfelelő táplálkozással, helyes szájpolással és rendszeres fogorvosi ellenőrzéssel elkerülhető. hazánkban a megelőzés csak a legutóbbi időkben került a fogorvosi gyakorlat középpontjába, s e tekintetben nagy még az elmaradás.

jelenleg magyarországon a 6-14 éves korúak gyermekfogászati szűrése, vizsgálata és ellátása kötelező, kétszer egy évben. ezenkívül ma már a legtöbb helyen igyekeznek az óvodásokat is bevonni a vizsgálatokba, s várhatóan a 3-6 éveseknél is bevezetik a kötelező szűrést. a fogorvosi ellátás szempontjából különösen mostoha helyzetű a 14-18 év közötti korosztály. nehezíti vizsgálatukat - és az általános iskolások ellátását is - az a rendelet, amely kimondja a tanórák védelmét. ez ugyyszólván lehetetlenné teszi, hogy a gyerekek tanítási időben, szervezeten menjenek fogorvoshoz. márpedig a tapasztalat az, hogy a szülők csak ritkán kísérik fogorvoshoz gyermeküket, a tanítási idő után.

a gyermekeket a legfogékonyabb korban kell megtanítani azokra a magatartásmódokra, amelyek segítségével megőrizhetik fogaik épségét.

/folyt.köv./
év/tr/mz
00.12 251187 2205

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

a fogbetegségek megelőzése /2. rész/

az egészségügyi világszervezet célkitűzése az, hogy 2000-re a 12 éves gyerekeknek ne legyen több rossz foga háromnál. ma hazánkban az ilyen korúaknak 6-7 foga szuvas, tehát bőven akadnak még tennivalóink.

a gyermekkori fogszuvasodás megelőzésére, kezelésére és gondozására az érintett intézmények - az országos csecsemő- és gyermekegészségügyi intézet, a központi stomatológiai intézet, illetve az országos egészségnevelési intézet - és az egészségügyi minisztérium 1985-ben átfogó programot dolgozott ki. a program előírja a gyermekközösségekben a fluoridot tartalmazó készítmények használatát, a rendszeres és korai fogorvosi gondozást és kezelést, a táplálkozási szokások befolyásolását, valamint a helyes szájápolás tanítását is. a fogazat fejlődésében jelentős szerepet játszik a fluor. ezért a bölcsődékben és óvodákban már rendszeresen adnak fluoridot tartalmazó készítményeket a gyerekeknek. jelentős előrelépés, hogy 1987 januárjától a chinoin gyógyszer és vegyészeti termékek gyára rt már elegendő mennyiségben készít fluor-tablettákat, s ezzel a hazai igényeket kielégíti. a közeljövőben az általános iskolák alsó tagozatosai szintén kapnak majd dentocar tablettát.

döntő szerepe van a fogbetegségek megelőzésében a helyes táplálkozásnak, étkezési szokásainkban azonban továbbra sem sikerült lényeges változást elérni - hangoztatta dr. bánóczy jolán. a fogorvosok által javasolt táplálkozás megfelel az általában helyesnek tartott étkezési szempontoknak: rostos ételeket ajánlanak, amelyek fokozott rágásra készítettek. ezen túlmenően feltétlenül csökkenteni kell a főzéshez, sütéshez használt szénhidrát mennyiségét. évente mintegy 36-37 kilogramm cukrot fogyasztunk az ideális 20 kilogramm helyett. /folyt. köv./

év/tr/mz

00.12 251187 1870

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

a fogbetegségek megelőzése /3. rész/

több nyugat-európai országban évek óta gyártanak úgynevezett fogkímélő édességeket. ezek olyan anyagot - xilitet és szorbitot - tartalmaznak, amely édesítő hatása megegyezik a cukorral, a fogakat viszont nem károsítja. magyarországon még nem készülnek hasonló édességek, de a kísérletek már igazolták az ilyen édesítőszer létezését. a who támogatásával és finn szakemberek segítségével magyarországon a közelmúltban fejeződött be az a hároméves klinikai kísérlet, amelyben csaknem ezer kisgyermeken a xilit tartalmazó édességek hatását vizsgálták. az eredmény: a fogszuvasodás az ilyen édességet fogyasztó csoportban 45-50 százalékkal csökkent. az új édesítő szereknek tehát a jövőben szintén fontos szerepe lehet a fogszuvasodások megelőzésében. /mti/

év/tr/mz ká

00.13 251187 0894

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

két hét múlva kezdődik a karácsonyfa-vásár

1987. november 25. - december második hetében ország szerte megkezdődik a karácsonyfa-vásár. a belkereskedelmi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint az állami gazdaságok és a magántermelők kellő mennyiségű fenyőfát termelnek ki, s a kereskedelem a tavalyihoz hasonlóan másfél millió fa értékesítésére számít. a tapasztalatok szerint évről évre csökken az érdeklődés a viszonylag olcsó lucfenyők iránt, amelyeknek tülevele gyorsabban hullik, mint a többi fajtáké. az árusított karácsonyfák döntő többségét azonban az idén is a hagyományos lucfenyő lesz, bár valamelyest növekszik az egyre keresettebb jegene-, a fekete- és az erdei, valamint a meglehetősen drága ezüstfenyők aránya. mind divatosabb a hosszú levelű fenyő is, amelynek előnye, hogy nem hullatja leveleit, s még a távfűtéses lakásban is hosszabb ideig őrzi a karácsony hangulatát.

budapesten a fővárosi tanács a piacokon és az erre alkalmas közterületeken az idén is több száz helyet jelöl ki fenyőárusításra, ezenkívül több zöldség-gyümölcs üzletben, valamint a magánárusoknál is vásárolhatók majd a karácsonyfák. az árak az előrejelzések szerint magasabbak lesznek, mint tavaly, s mivel a fenyőfák mintegy 90 százalékát a szabadpiacokon kínálják, széles skálán mozoghatnak. a tanácsok kereskedelmi osztályai szorgalmazzák, hogy a fővárosban az állami és szövetkezeti kereskedelmi vállalatok a korábbiaknál több fenyőfát hozzanak forgalomba - elfogadható árakon.

hasznos tudnivaló a vásárlóknak, hogy a karácsonyfa-szabványban rögzített minőségi követelmények szerint a fán nem engedhető meg a nyilvánvaló hibának számító törött törzs, a görbe növés és egyéb szembeötlő torzulás; továbbá a száradás vagy betegség miatti tübarnulás, illetve korai hullás. az árusoknak a szabvány előírásai szerint a vágáslaptól a csucs végéig kell mérniük a fát. a vevő pénztárcája sínyli meg, ha nem tudja, hogy a vágáslaptól az alsó ágakig egy méteres fánál 5-10, másfél méteresnél legfeljebb 20, s ennél nagyobbánál maximum 30 centiméter lehet a távolság. mindezeket a tudnivalókat azok a plakátok is tartalmazzák, amelyeket minden fenyőfa-árusító helyen kötelező kifüggeszteni, hogy a vevők kellőképpen tájékozódhassanak. /mti/

mg/kő sl mz ká
00.13 251187 2268

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

malacok ujévre

1987. november 25. - az állami gazdaságok kereskedelmi szervezete már készül az ünnepi ellátásra. az agromark nevű kereskedelmi egyesülés üzlethálózatának másfélszáz boltjába és 220 vendéglátóhelyre a tavalyinál is több különleges árut küldenek. az egész évben forgalmazott élelmiszereken, husokon, huskészítményeken, üdítő- és szeszesitalokon kívül kocsonyahusból és malachusból - karácsonyra és ujévre - több mint 100 tonnát értékesítenek. husz állami gazdaságból érkezik ezekben a napokban malachus a hűtőtárolókba. a fővárosi igények kielégítésére külön gondot fordítanak. a budapesti vendéglátóhelyek számára több mint 100 élő malacot is küldenek ujévre. nem lesz hiány virsliből sem; a szarvasi állami gazdaság, a mezőhegyesi, komáromi és a környei mezőgazdasági kombinát husüzemei 20-25 tonna virslit gyártanak a fővárosiaknak az ünnepekre.

az agromark-hálózat üzletei évente mintegy 2,1-2,2 milliárd forintos forgalmat bonyolítanak le. az állami gazdaságok bolt-hálózatai, amelynek üzletei megtalálhatók a fővárosban és vidéken, a legkisebb településeken, sőt még tanyákon is, évente tucatnyi új bolttal gyarapszik. a füzesabonyi állami gazdaság tiszafüreden, a szerencsi ág helyben, a mátraaljai állami gazdaság pedig pásztón nyitott a közelmúltban husboltot. /mti/

fi/li jf/li ká
00.14 251187 1324

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

miért tartanak zárva egyes üzletek? - vizsgálat a xvii. kerületben

1987. november 25. - az élelmiszerüzletek zárva tartásának okait vizsgálta a xvii. kerületi tanács ipari-kereskedelmi osztálya. a városrészt ellátó kőbányai közért vállalat 44 boltja 557 napot, a rákosmenti áfész 8 üzlete 110 napot volt zárva ebben az évben szabadság, betegség, tatarozás miatt. a bezárások főként a kisebb egy-két dolgozót foglalkoztató üzleteket érintették. a kerületi élelmiszerüzletek, abc-k közül néhányánál időszakosan csak rövidített nyitva tartási időhöz állt rendelkezésre elegendő dolgozó. a kis üzletek kétműszakos, tehát 15 óra utáni működését gazdasági megfontolásból nem vállalják az üzemeltetők.

a közért és az áfész több intézkedéssel igyekszik ellensúlyozni a létszámhiányt, növelni a nyitvatartási időt. a kőbányai közért vállalat például májusban 10 forintra emelte a délután is nyitva tartó üzletekben az óránkénti munkapótlékot. a kis boltok egy része szabadság idején sem zárt be, mert a nagyobb egységek helyettesítő dolgozókat adtak az üzemeltetéshez. tatarozásnál a közeli üzletekben megváltoztatták a profilt, például egy husboltban más élelmiszereket is árusítottak. az áfész az egyszemélyes kisboltoknál nem tudja megoldani a helyettesítést szabadság idején, viszont a zárvatartási időt kihasználva ilyenkorra ütemezi a tatarozásokat. más esetben a tatarozás idejére kenyér- és tejárusító pavilont állítottak fel a bezárt üzlet mellett. az áfész arra törekszik, hogy ahol lehetséges, a lakosság igényeit is figyelembe véve a létszámhiány miatt ne csökkentett, hanem osztott időben legyen nyitva az üzlet. így napközben néhány óráig zárva tartanak, viszont reggel és este kiszolgálják a vásárlókat.

az egyszemélyes üzleteknél a szabadnap kiadásáról, így a zárva tartási napról a lakosság, valamint a tanácsstagok véleményét is kikérve dönt a tanács szakigazgatási szerve, és az üzemeltető. /mti/
dj/tr-il-mz bc ká
00.14 251187 1950

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

környezetvédelem a józsefvárosban

1987. november 25. - a józsefvárosban jelenleg a gépjármű közlekedés szennyezi a legnagyobb mértékben a környezetet - hangzott el egyebek között a viii. kerületi tanács végrehajtó bizottságának legutóbbi ülésén - de a vállalatok is közrejátszanak a kerület levegőjének rontásában. ez utóbbi a légszennyező források száma fokozatosan csökken, ezt mutatja levegőtisztaság-védelmi határértékek túllépéséért kirótt éves bírságok mérséklődése. az elmúlt öt évben a büntetések összege több mint 50 százalékkal lett kevesebb. a befizetett bírságokat a környezetvédelmi alapon kezelik, ebből az alapból állami támogatást kapnak a vállalatok, az intézmények különböző, levegőszennyeződést csökkentő munkálatokhoz. a minőségi cipőgyárnak például 1986-ban 700 ezer forintot jutott ilyen célokra. a tanács műszaki osztálya több esetben kötelezi a vállalatokat, az üzemeket levegőtisztaság-védelmi terv készítésére, sőt arra is, hogy határidőre szüntessék meg a légszennyezést, vezessenek be korszerűbb technológiát, vagy változtassák meg az alkalmazott tüzelési módot. ilyen előírást kapott a kerületben a taurus, a minőségi cipőgyár, a gábor áron gépgyár, a ganz-mávg, a máv épületfenntartó főnökség, a bkv, az állami pénzverő, és néhány kisebb intézmény is.

a városrész környezetét védik az ingatlankezelő vállalat dolgozói azzal, hogy folyamatosan átállítják egyes lakóépületek fűtését szilárd tüzelőanyagról gázra. az utóbbi öt évben 18 épület fűtését korszerűsítették.

a városrész környezetvédőinek fontos feladata a zajártalmak csökkentése, illetve megszüntetése. a műszaki osztály munkatársai évente 40-50 zajpanaszt vizsgálnak ki. e bejelentések nagy része jogos. a zaj- és a rezgés-határértékeket túllépő üzemekkel zajcsökkentési tervet készíttetnek az osztály illetékesei, s annak végrehajtását folyamatosan ellenőrzik. /mti/
se mz bc ká

00.15 251187 1900

--

sb0012 4 150 mtib1012 /közönségszolgálat/

butor-kötvény

1987. november 25. - a szék- és kárpitósiipari vállalat és az országos kereskedelmi és hitelbank rt. újfajta kötvénnyel jelentkezik a piacon.

ujdonságként, a kötvény részeként, vásárlási szelvényeket is kapnak a tulajdonosok. a hétéves lejáratu értékpapir futamideje alatt a kötvénytulajdonosok a névértékkel megegyező értékű butor vásárlásakor 6,5 százalékkal olcsóbban - nagykereskedelmi áron - jutnak az új butorhoz, ha azt a szék- és kárpitósiipari vállalat saját mintaboltjaiban vásárolják meg. ilyen üzlet egyébként budapesten kívül debrecenben, kecskeméten és mohácson van. a vásárlási kedvezmény a kötvény futamideje alatt összegyűjthető, s egyszerre is felhasználható. az értékpapir évi 11 százalékos kamatozik. a vásárlás könnyítésére a szék- és kárpitósiipari vállalat keresettebb termékeiről prospektusokat is mellékel a kötvényhez.

/mti/
őz/li/ka sr/li ká
00.16 251187 0902

--

sb0013 4 150 mtib1013

új üzem a műszaki ujdonságok bevezetésére

1987. november 25. - a noviki kisüzemi innovációs iroda, amely a kisüzemek műszaki fejlesztésére, kutatási eredmények elterjesztésére, találmányok bevezetésére vállalkozik, saját fejlesztő-kivitelező üzemet hozott létre.

korábban a műszaki ujdonságok megvalósításához, egy-egy új szerszám előállításához kisvállalkozókkal, szövetkezeti üzemekkel, állami vállalatokkal, illetve kutatóintézetekkel működtek együtt, ez azonban nem volt mindig gazdaságos az innovációs iroda és a megbízó számára. ezért határozták el fejlesztő-kivitelező üzem létesítését, ahol a műszaki feladatokat maguk oldhatják meg. pesterzsébeten építettek mintegy 40 millió forintért új üzemcsarnokot, amelyet modern forgácsológépekkel, köszörűvel, marókkal, szikraforgácsológépekkel szereltek fel. az új üzem, amely máris teljes kapacitással dolgozik, elsősorban a kisvállalkozók számára vállalja, hogy elkészíti a műszaki ujdonságuk bevezetéséhez szükséges fémkivágó, -megmunkáló vagy műanyag fröccsöntő szerszámokat.

az új fejlesztő-kivitelező üzem a kisvállalkozók mellett nagyvállalatoktól is elfogad megbízásokat. a telefongyárnak például az új típusú, modern telefonkészülékekhez állít elő fröccsöntő szerszámot, az ikarus-nak pedig az autóbuszok fémmegmunkálásához készít műanyag szerszámot. az állami vállalatok - az eddigi tapasztalatok szerint - szívesen veszik igénybe az új üzem munkáját, mert hazánkban a szerszámgyártó kapacitás viszonylag szűk, így meglehetősen hosszú ideig tart, amíg egy-egy új termék sorozatgyártásához elkészül az új szerszám. a noviki új műhelyében a megrendeléseket átlagosan két hónap alatt teljesíteni tudják, s ez a felhasználóknak lehetővé teszi, hogy új termékükkel korábban jelentkezzenek a piacon. /mti/

őz/ka sl/li ká
00.16 251187 1799

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

új banki szolgáltatás

1987. november 25. - az agrobank Rt. új szolgáltatással segíti üzleti partnereit. a pénzügyi ellenszolgáltatás nélkül vállalkozik arra, hogy előkészíti az export termelőkapacitások fejlesztésére kiírt pályázatokat. a tapasztalatok szerint ugyanis a mezőgazdasági nagyüzemek, élelmiszeripari vállalatok és az erdészeti eseteként nem tudják pontosan, hogyan kell szakszerűen előkészíteni az elbíráláshoz szükséges dokumentációt. ennek hiányában hátrányos helyzetbe kerülhetnek azokkal szemben, akik az ilyen beruházások különleges finanszírozásához szükséges kedvezmények elnyeréséért szakszerűen és pénzügyi szempontból előírásosan folyamodnak.

a mém területén évente 120-140 pályázatot bírálnak el, ezek egyrésze valamilyen formai okból nem felel meg a kiírásnak. amúgy is csak 20-25 pályázat nyeri el a kedvezményeket, így előfordulhat, hogy egyébként jó ötletek, ígéretes fejlesztések meghiúsulnak a nem megfelelő előkészítés következtében. az agrobank Rt. külön felkérésre elvállalja a pályázat összeállítását, a dokumentáció tartalmi és formai felülvizsgálatát, valamint a fejlesztési változatokat is elemzi, egyebek között a jövedelmezőség oldaláról. tanácsot ad továbbá - szintén ingyenesen - a pályázat gyors és szakszerű kidolgozásához. a banki szolgáltató ezáltal saját érdekét is figyelembe veszi. arra számít: a pályázók, amennyiben elnyerik a kedvezményeket, a továbbiakban a bank pénzügyi finanszírozására is igényt tartanak, s az ilyen előzmények után szívesen fordulnak a pénzügyi lebonyolításért. /mti/

jf/tr jf/li ká
00.17 251187 1600

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

Lehel hűtőszekrényüzem kínában

1987. november 25. - Lehel hűtőszekrényeket gyártó üzem épül kínában, ningbo városában az industrialexport és a jászberényi hűtőgépgyár közös vállalkozásában. a jászberényi iparvállalat három készülékének licencét adta át a kínai félnek és vállalkozott a gyártáshoz szükséges mérőautomata berendezések szállítására. a tíz millió svájci frankot meghaladó értékű üzlet keretében létrehozandó üzem évente háromszázezer darab 200-240 literes kétcsillagos, illetve kétajtós 280/60 literes, fagyasztóval kombinált háztartási készüléket gyárt a jászberényi műszaki dokumentációk alapján. a beruházáshoz szükséges komputeres, elektronikus mérőrendszereket már kiszállították.

a kínai hűtőgépuzem termelésbe állítására előreláthatólag a jövő év első negyedében kerül sor. a termeléshez szükséges kínai szakembereket két csoportban a hűtőgépgyárban tanították be, s az új gyár beüzemeléséhez pedig jövő év februárjában hűtőgépgyári szakemberek utaznak kínába. a hűtőgépgyár a mostani vállalkozásával már a második termékével jelenik meg a távolkeleti ország piacán: ez év második felében az energiagazdálkodási intézet fővállalkozásában kínában épülő két - egyenként 200 megawattos - erőműhöz szállítottak ki és szerelték fel jászberényben gyártott heller-forgó féle rendszerű száraz hűtőberendezéseket két hűtőtoronyhoz. /mti/

end/tr/az ká
00.17 251187 1381

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

hatszáz éves a zselici bakóca

1987. november 25. - hatszáz éves a zselici dombok között fekvő bakóca. éppen annyi lakosa van, ahány éves: 600 ember él ma a falucskában. igazi isten háta mögötti település, távol a várostól és a vasuttól, s ott ér véget az út is, a falun túl már az erdőborította zselic emelkedik. a bakócalak - kiváltképpen a fiatalok - azonban büszkék a kis falujukra, törődnek vele, ápolják a múltját. így derítették ki, hogy egy zsigmond király idején 1387-ben kiadott oklevél említi először a község nevét, onnan számítják tehát bakóca történetét.

az évforduló tiszteletére emlékkiállítás rendeztek a fiatalok a kisz ifjúsági klubjában. a kiállítás érdekében összefogott a falu, felkutatták és bemutatták a birtokukban lévő emlékeket, s azt

tervezik, hogy a legértékesebb relikviákból állandó helytörténeti gyűjteményt hoznak létre.

bakóca multját kutatva, számos érdekes eseményre derült fény. az egykori szigetvári török pasa leszármazottai bakócán éltek, illetve élnek mind a mai napig. az 1920-as években erdő- és mezőgazdasági segédtiszként dolgozott a faluban fekete istván író, ott is kötött házasságot, emlékéért több dokumentum őrzi. a szép majláth-kastély ma gyermekotthon, az épület falai között gyakran megfordult a híres vadász, széchenyi zsigmond. a kiállításon bemutatták a falu két neves alkotójának, göb péterné himzőnek és sáfrány géza fazekasnak - a népművészet mestereinek - munkáit is. /mti/

igó/bné az/li ká
00.18 251187 1476

--

sb0017 4 160 mtib1017

természetvédelmi évkönyv

1987. november 25. - békéscsabán megjelent a - környezet- és természetvédelmi évkönyvsorozat hatodik kötete. a legújabb békési természetvédelmi évkönyv a szabadkigyósi tájvédelmi körzetről közöl tizennégy tanulmányt. a dolgozatokban a kigyósi puszta földtani, éghajlati, vizgazdálkodási, állat- és növénytanai sajátosságait írják le. a kötet képet ad a tágabb környék vízszennyezési veszélyforrásairól - egyebek közt állattenyésztő telepekről, szemétteltelepekről, vegyi növényvédelemről is, megjelölve, hogy a mezőgazdasági és ipari üzemeknek mit kell tenniük a kigyósi puszta természeti egyensúlyának megóvásáért.

a tervek szerint természetvédelmi mintamegyévé fejlesztendő békés megye tanácsa által másfélezer példányban közreadott évkönyvet szemléletes térképek teszik teljessé. /mti/

sam/tr/az ká
00.18 251187 0843

--

sb0018 4 150 mtib1018

a közúti fuvarozás új bázisa pécsen

1987. november 25. - korszerű létesítménnyel gyarapodott a hazai közúti fuvarozás háttérhálózata: elkészült pécsen a belkereskedelmi szállítási vállalat dél-dunántúli üzemének új műszaki állomása. az országos vállalat öt évvel ezelőtt kezdte meg pécsi üzemének most befejeződött százötven millió forintos rekonstrukcióját, amelynek célja a fuvarozás színvonalának emelése, illetve a tevékenységi kör bővítése. a beruházás első ütemében a forgalmi telep, a raktár, a szociális létesítmények váltak korszerűbbé, s a most befejezett második ütemben adták át a jól felszerelt műhelyeket.

a baranya, tolna és bács-kiskun megyében fuvarozó pécsi üzem új műszaki állomásának szolgáltatását más vállalatok is igénybe vehetik. a füstgázelszívóval felszerelt nagy csarnok tizenöt ifa vagy ahhoz hasonló méretű tehergépkocsi egyidejű fogadására alkalmas; a műhelyt autóvillamossági segédműhely, alkatrészraktár és fődarab felújítással is foglalkozó tanműhely szolgálja ki.

a bszv új pécsi műszaki állomása a közeljövőben személygépkocsikat fogadó mosó- és szervizsort is üzembe helyez, s lakossági szerviz-szolgáltatást is vállal. /mti/

kász/bné/az/li ká
07.55 251187 1208

--

sb0019 4 150 mtib1019

szőlőtelepítés tolnában

1987. november 25. - az őszi és a jövő tavaszi telepítésekkel tovább növekszik a nagyüzemi szőlőterület tolnában. a dél-dunántúli megyében, ahol a sárköz kivételével mindenütt jó termőhelye van a szőlőnek, viszonylag kevés tőke fagyott ki, így az újabb telepítések jórészt nem pótlást, hanem a gyarapodást szolgálják. a szekszárdi történelmi borvidékhez tartozó bátaszéki buzakalász tsz-ben száz hektárt, az ócsényi kossuth tsz-ben 60 hektárt ültetnek, és folytatja a borvidéki rekonstrukciót a szekszárdi mezőgazdasági kombinát is.

a szekszárdi aranyfürt tsz, amelynek alacsony fekvő legújabb ültetvényét tönkretette a márciusi erős fagy, egy év múlva kezd ismét telepítésbe, de most már egy védett, a szőlőnek mindenben megfelelő határrészen. a költségek ugyan nagyobbak lesznek, hiszen parlagot kell feltörni, tuskókat kiforgatni, viszont a termésbiztonsága és a várható jó minőség megéri a ráfordítást.

Tm

a megye más vidékein, jó bortermő helyein ugyancsak jelentősen gyarapítják a korszerű nagyüzemi szőlőkultúrát; a legnagyobb területen 100-100 hektáron a bonyhádi pannónia tsz és a teveli kossuth tsz telepít. a rendkívül költséges beruházáshoz újszerű megoldást találtak kölesden, ahol az egyetértés tsz 110 hektár földet 35 évre bérbe adott szőlőtelepítéshez a hosszúhegyi mezőgazdasági kombinátnak. a bács-kiskun megyei gazdaság az alföldi homokon bekövetkezett súlyos fagykárok miatt keresett partnert tolnában, a szőlőtermesztéshez kiválóan alkalmas vidéken. /mti/

gam/kjn/az/mm ká
08.15 251187 1549

--

sb0020 4 150 mtib1020

használt műanyag-feldolgozó berettyóujfaluban

1987. november 25. - a tszker berettyóujfalui műanyagüzemben használt műanyagot feldolgozó részleget hozták létre. a beruházásnak kettős jelentősége is van: egyrészt évente mintegy négyezer tonna, mezőgazdaságban használatos pvc-alapanyagú műanyag hulladékot - fóliát, zsákokat - összegyűjtenek, s ezzel a környezetvédelmet is szolgálják, másrészt újabb termékek készítéséhez állítanak elő alapanyagot. a tszker berettyóujfalui üzemében az idén több mint hatmillió méter talajvizelvezető csövet készítenek meliorációs munkákhoz, kétezer tonna bálakötöző zsineget gyártanak a betakarításhoz, és több mint háromezer tonna különböző zsákokat is előállítanak, ennek egy részét exportálják is. /mti/

szü/éva/az/il ká
08.23 251187 0767

Tm

--

sb0021 4 130 mtib1021

Ladányi József kitüntetése

1987. november 25. - az elnöki tanács dr. Ladányi Józsefnek, a borsod-abauj-zemplén megyei tanács elnökének, kiemelkedő tanácsai vezetői tevékenysége elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendjét adományozta.

a kitüntetést szerdán adta át Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke. jelen volt grósz Károly, a minisztertanács elnöke, Katona Imre, az elnöki tanács titkára, Dudla József, az mszmp borsod-abauj-zemplén megyei bizottságának első titkára és Papp Lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke. /mti/

fr/ka-gb la pr
10.09 251187 0632

--

sb0022 4 130 mtib1022

franciaországi turnén a néphadsereg szimfonikusai

1987. november 25. - franciaországi vendégszereplésre indult szerdán a magyar néphadsereg művészegyüttesének szimfonikus zenekara. a katonazenészek - akik immár harmadszor koncerteznek a nyugat-európai országban - mostani turnéjukon 15 alkalommal lépnek a francia közönség elé Johann Strauss műveiből összeállított programjukkal. /mti/

gn/il/fr/il pr
10.46 251187 0415

Tm

--

sb0023 1 160 mtib1023 /gyorshiri/

francia nyelvkönyv bemutató

1987. november 25. - a francia nyelvvel ismerkedőknek entrée libre címmel új nyelvkönyvet jelentetett meg a könyvtékekesítő és könyvtárellátó vállalat. a könyvért lingua-könyvek sorozatában napvilágot látott kétkötetes kiadványt szerdán délelőtt a vállalat váci uti székházában mutatták be a sajtó képviselőinek. a kötet a cle international, paris kiadónál készült nyelvkönyv magyar változata, amelyhez két, a kiejtést segítő hangkazetta is tartozik. /mti/

-ri/La fr pr
11.30 251187 0512

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

a kubai belügyminiszter látogatása

1987. november 25. - magyarországi látogatásának befejeztével szerdán elutazott budapestről José Abrantes Fernandez kubai belügyminiszter. a kubai belügyek irányítója november 23-25-én tárgyalásokat folytatott vendéglátójával, Kamara János belügyminiszterrel a két minisztériumot kölcsönösen érintő kérdésekről. /mti/

tl tm km/La pr
11.36 251187 0382

-.-

sb0025 4 130 mtib1025

felkészítő tanácskozást tartottak a munkásor parancsnokok

1987. november 25. - a jövő évi politikai, szolgálati, gazdálkodási feladatokra, a harc kiképzés fejlesztésére és az utánpótlás megszervezésére készülve tanácskozást tartottak szerdán budapestben a munkásorség vezető beosztású parancsnokai.

a résztvevőket Petrovski István, az MSZMP KB párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője és Lányi György, az agitációs és propagandaosztály helyettes vezetője tájékoztatta az időszerű gazdasági-társadalmi, illetve ideológiai kérdésekről.

Tm

a munkásorség feladatait, törekvéseit összegezve Borbély Sándor országos parancsnok a tanácskozáson kifejtette: az elkövetkezendő időszakban a testületnek fokozott figyelmet kell fordítania a politikai nevelés rendszerének továbbfejlesztésére, a közösségi hagyományok ápolására és az ifjúság nevelésére. emellett a jövő évben megújul a munkásörök felkészítése is. /mti/

gn/ka fr/mm -ár
13.39 251187 0954

-.-

sb0026 4 160 mtib1026 /közönségszolgálat/

francia tudományos hét

1987. november 25. - francia tudományos hét kezdődik budapestben december 1-jén a műalkotások restaurálásának elméleti és módszertani kérdéseiről. a konzultációk egyik témájához kapcsolódik majd az a vetítés, amelyen egy 1923-as francia film, a szívtelen asszony egy restaurált, színezett változatát mutatják be - magyarországon először. a filmet az uránia filmszínházban december 4-én, este 8 órakor vetítik a szakembereknek, ezt követően tíz napig a szikra moziban láthatja a közönség. /mti/

fr/ka/mm -ár
13.39 251187 0545

-.-

sb0027 4 130 mtib1027

Jurij Szkljárov magyarországi látogatása

1987. november 25. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására november 23. és 25. között látogatást tett budapestben Jurij Szkljárov, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának póttagja, a KB propaganda osztályának vezetője. magyarországi tartózkodása során megbeszéléseket folytatott Lakatos Ernővel, az MSZMP KB agitációs és propagandaosztályának vezetőjével a két párt előtt álló időszerű tájékoztatáspolitikai, agitációs és

Tm

propaganda feladatokról, a kétoldalú ideológiai együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről. Jurij szkljarov találkozott a központi sajtó, az mti, a televízió és a rádió vezetőivel.

Jurij szkljarovot fogadta Berecz János, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a kb titkára. /mti/

fr/La -ár
13.43 251187 0823

..-

sb0028 4 130 mtib1028

elhunyt szőlősi József

1987. november 25. - szőlősi József, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1926-tól volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt. temetése december 2-án, szerdán 14 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az MSZMP XIV. kerületi bizottsága,
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége,
kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari
dolgozók szakszervezete

/mti/ La fr -ár
13.44 251187 0506

..-

sb0029 4 150 mtib1029

a Győr-Sopron megyei nebi ülése - magánkereskedelem

1987. november 25. - milyen szerepet játszik a magánkereskedelem a lakosság ellátásában; eleget tesznek-e a magánkereskedők az árakra, a minőségvédelemre vonatkozó jogszabályoknak? - ezzel kapcsolatos vizsgálatának tapasztalatait összegezte szerdán Győrött tartott ülésén a Győr-Sopron megyei népi ellenőrzési bizottság. A testület véleménye szerint a magánkereskedők szakmai és területi megoszlását a kereslet mellett az egyes ágazatok eltérő jövedelmezősége szabja meg. Jellemző módon túlsúlyban vannak azok az üzletek amelyekben a szabad árforma, az állami kereskedelem rugalmatlansága, a kisiparosok, kistermelők termékeinek - esetenként szabálysértő -

Tm

felvásárlási lehetősége a magánkereskedőknek előnyöket biztosít az állami, szövetkezeti kereskedelemmel szemben. az utóbbi öt évben a magánkereskedők száma megnégyszereződött ugyan a megyében, ám a kistéleplések alapellátásában még ma is jelentéktelen a szerepük. a testület mindezek ellenére úgy ítélte, hogy a magánkereskedelem Győr-Sopron megyében is valós igényeket elégít ki, s hozzájárul a lakosság áruezellátásának javításához.

a fogyasztók érdekvédelmének érvényesülését elemezve az ülésen észrevételezték az ellenőrzések rendszertelenségét. megfordultak a népi ellenőrök olyan üzletben, ahol két év óta semmiféle ellenőrzés nem történt, s olyanban is, ahol ugyanennyi idő alatt kilenc alkalommal jártak ellenőrök. a tapasztalatok alapján az ellenőrzések gondosabb szervezésére hívták fel a tanácsi szakigazgatási szervek figyelmét; javasolták továbbá, egyidejű árhatósági piacfelügyeleti, érdekvédelmi vizsgálatok tartását.

az adózás alapjául szolgáló könyvvézetési gyakorlattal kapcsolatban rámutattak az ülésen arra, hogy mindmáig nem alakult ki olyan számviteli és nyilvántartási rendszer, amely biztosítaná, hogy a magánkereskedők adójukat a tényleges jövedelem után fizessék. ezért javasolták a bizonylati-számviteli rend szigorítását. végül a népi ellenőrök szükségesnek ítélték azt is, hogy a kisoszi megyei szervezet, az adóhatósággal közösen, mielőbb tájékoztassa az adózással kapcsolatos új tudnivalókról a magánkereskedőket. /mti/

mzs/sa kz/La -ár
13.59 251187 2198

..-

sb0030 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. november 25. - a központi meteorológiai intézet jelenti: tovább tart az enyhe idő.

téli időjárás uralkodik még mindig a kelet-európai síkságon. sokfelé esik a hó, néhol hófúvás kíséretében. a hőmérséklet ott napközben mindenütt fagypont alatt marad, éjszakánként pedig minusz 10 fok alá süllyed, kontinensünk más részein - a változékonyság ellenére - szinte tavaszi az időjárás. az alpok fölött elhelyezkedő alacsony nyomású légörvény igen enyhe és többnyire magas nedvességtartalmú levegőt szállít a szárazföld fölé. gyakori az erős felhősödés, sokfelé van eső, zápor, a földközi-tenger környékén zivatar, néha azonban a nap is kisüt. enyhék az éjszakák, délutánra pedig általában 15-20 fokig melegszik föl a levegő. a Kárpát-medence időjárására is a dél felől áramló, enyhe levegő van döntő hatással.

Tm

kedden hazánkban borult idő volt, eső, záporosó szinte mindenütt előfordult. a szerda reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapadéknym és 8 milliméter között alakult. a délkeleti szél az ország középső részén gyakran megélték. a hőmérséklet csúcspontja kedden általában 5 és 10 fok között volt, délkeleten azonban 10 és 14 fokig melegedett föl a levegő. szerda hajnalra 4 és 12 fokig hűlt csak le a levegő. szerdán délelőtt változóan, többnyire azonban erősen felhős volt az ég, eső, zápor továbbra is többfelé esett. a hőmérséklet 11 órára 9 és 13 fokig emelkedett.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 4,9 fok volt, 1,0 fokkal magasabb a sokéves átlagnál.

szerdán 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1004 hektopaszskal, gyengén emelkedik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

változóan, jobbra erősen felhős idő lesz. szerdán kevés helyen, csütörtökön csaknem országsszerte várható eső, záporosó. a déli, délkeleti szél éjszakára mérséklődik, majd napközben ismét gyakorta erős lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4 és 9 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön kevéssel 10 fok fölött alakul. /folyt.köv./

mm
14.00 251187 2200

..-

sb0031 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig:

a gyakran változó felhőzetből legföljebb gyöngye, futó zápor valószínű. a délkeleti szél időnként megerősödik, majd mérséklődik. a hőmérséklet késő este 7 fok, csütörtök hajnalban 5 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 236 centiméter, hőmérséklete 6,4 fok. /mti/

kf/sl/mm -ár
14.02 251187 0454

..-

sb0032 4 130 mtib1032

a magyar vöröskereszt vii. kongresszusa előtt

1987. november 25. - a magyar vöröskereszt vii. kongresszusát december 5-én és 6-án tartják a parlamentben. az előkészületekről dr. alföldy árpád főtitkárnelyettes szerdán a szervezet székházában tartott sajtótájékoztatón elmondta: a magyar vöröskereszt több mint egymillió tagját 600 küldött képviseli a szervezet legmagasabb fórumán. meghívottként részt vesznek majd a párt, állami és társadalmi szervek, valamint a nemzetközi vöröskereszt vörös félhold mozgalom képviselői, és jelen lesz több testvér szervezet vezetője.

a kétnapos tanácskozáson megvitatják a magyar vöröskereszt országos vezetőségének a vi. kongresszus óta végzett munkájáról szóló beszámolót, az országos számvizsgáló bizottság jelentését és meghatározzák a szervezet következő öt évi feladatait. a kongresszust megelőző hónapokban a vöröskereszt több mint 13 ezer alapszervezetében tartottak beszámoló és vezetőségválasztó taggyűlést. ezeken, valamint a városi, megyei és fővárosi küldötttertekezeteken megállapították: a két kongresszus között eltelt öt évben növekedett az alapszervezetek száma, főleg a közép- és felsőfokú oktatási intézményekben. csaknem minden munkahelyen van vöröskeresztes alapszervezet. a 14 évesnél idősebb lakosok 14,3 százaléka a vöröskereszt tagja. immár a munka hatékonyságának, s nem pedig a tagok számának a növelése szükséges tehát.

a magyar vöröskereszt eredményesen teljesítette hivatását, öntevékenyen vett részt a társadalom humánus feladatainak megvalósításában. hagyományos és új szervezeti formákkal segítette az egészségügyi ellátást, a szociális problémák megoldását. ennek ellenére a lakosság egészségi állapota rosszabbodott. éppen ezért a magyar vöröskereszt is csatlakozik a kormány egészségmegőrzési programjához. az utóbbi időszakban több helyen jöttek létre egészségvédő klubok, öntevékeny közösségek, amelyek elősegítik az egészségvédelmet, az egészséges táplálkozási szokások kialakítását, egészséges életmódra szoktatják a lakosokat.

a vöröskereszt a következő években az eddigieknél is nagyobb részt vállal a szociális ellátásban, és gondoskodik a betegek számára nélkülözhetetlen vérellátásról. az elmúlt három esztendőben ugyanis csökkent a levett vér mennyisége és az új véradók száma. sokkal nagyobb figyelmet fordítanak arra, hogy előkészítsék aktivistáikat az elsősegélynyújtásra; a tapasztalatok szerint ugyanis helyenként nem szakszerűen végzik a sérültek ellátását.

/mti/
me/mm fr/La -ár
14.07 251187 2500

65

..-

sb0033 4 160 mtib1033

francia nyelvkönyv bemutató

1987. november 25. - a francia nyelvvel ismerkedőknek, illetve a nyelvtudásukat frissíteni szándékozóknek entrée libre címmel új nyelvkönyvet jelentetett meg a könyvértékesítő és könyvtárellátó vállalat. a lingua-könyvek-sorozatban napvilágot látott kétkötetes kiadványt szerdán a vállalat váci uti székházában mutatták be a sajtó képviselőinek.

drucker tibor igazgató elmondta, hogy a kötet a cle international, paris kiadónál készült nyelvkönyv magyar változata, amelynek licencét a kultura külkereskedelmi vállalat vásárolta meg, s a vállalkozás részese a tankönyvkiadó is. a kötethez két, a kiejtést segítő hangkazetta is tartozik, ezek árusítását azonban már korábban - a tv-ben vetített hasonló című francia nyelv-sorozat adásaihoz kapcsolódva - megkezdték. az entrée libre 12 leckéből áll, főként a beszéd-készség fejlesztésére épít, rajzai, fotói számos nyelvi információt tartalmaznak. a képregényszerű epizódokban egy francia fiatalember életével ismerkedhetnek a nyelvtanulók. a tanulást a gyakorlókönyvben közölt leckékkel, illetve francia-magyar szójegyzékkel segítik.

az igazgató szólt arról, hogy a lingua-könyvek sorozatot 1985-ben a német nyelvvel indították, s azóta a hueber cégtől már megvásárolták a themen sorozat iii., a nyelvet már jól ismerőknek készült kiadványát is. az angol nyelvet tanulóknak jelentették meg a strategies-sorozatot, amelynek ii. kötetét az idén adták közre. az entrée libre 15 ezer példányban látott napvilágot. folytatása a jövő év nyarán jelenik meg, s akkor adják ki a themen iii. munkafüzetét. a strategies-sorozat két kiadvánnyal bővül jövőre, s a további tervek között említették orosz, valamint spanyol nyelvkönyvek megjelentetését is. /mti/

-r1/il fr/la -ár
14.08 251187 1763

-.-

sb0034 4 160 mtib1034

új iskola vácott hallássérült gyerekeknek

1987. november 25. - szerdán vácott megnyitották a hallássérült gyerekek kibővített és felújított általános iskoláját. hetvenhét millió forintos költséggel 12 új tantermet, 100 személyes új diákotthont, ebédlőt, konyhát építettek, s ugyanakkor felújították, korszerűsítették a két évvel ezelőtt gázrobbanás következtében súlyos megrongálódott régi iskolát is. a 130 hallássérült és értelmi fogyatékos gyermek képzését szolgáló iskolát és diákotthont mandel tamás ybl-díjas építész tervezte. /mti/

gál/mm/kz la -ár
14.09 251187 0570

-.-

sb0035 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. november 25. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria

változóan felhős idő várható, sokfelé esővel. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 8-11 fok, pénteken hajnalban 4-7 fok.

csehszlovákia

változóan felhős idő várható, szórványosan esővel, záporral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 7-10 fok, pénteken hajnalban 3-6 fok.

szovjetunió

gyakran lesz erősen felhős az ég, többfelé várható eső. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 6-9 fok, pénteken hajnalban 3 fok körül várható.

románia

gyakran lesz erősen felhős az ég, sokfelé várható eső. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 8-11 fok, pénteken hajnalban 4-7 fok.

Gf

jugoszlávia

időnként felszakadozik a felhőzet, de többnyire erősen felhős lesz az ég, többfelé várható ismétlődő eső. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 10-13 fok, pénteken hajnalban 6-9 fok.

/mti/
kf st/la -ár
14.18 251187 1060

-.-

sb0036 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. november 25. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	8 fok,
london	9 fok,
oslo	1 fok,
stockholm	-1 fok,
helsinki	-1 fok,
berlin	5 fok,
varsó	6 fok,
leningrád	-2 fok,
moszkva	-2 fok,
kijev	5 fok,
prága	7 fok,
bécs	8 fok,
róma	19 fok,
madrid	10 fok,
belgrád	14 fok,
bukarest	15 fok,
szófia	13 fok,
athén	19 fok.

/mti/ kf st/la -ár
14.21 251187 0879

-.-

G25

sb0037 4 160 mtib1037 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1987. november 25. - a mikroszkóp szinpad közli, hogy balázs péter betegsége miatt a hacsek és sajó a történelemben című, november 28-1. délutáni előadása elmarad, a jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

k cs fr/kö -ár
14.21 251187 0260

-.-

sb0038 4 130 mtib1038 /közönségszolgálat/

vízművek-közlemény

1987. november 25. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy november 26-án 8 órától november 27-én 22 óráig a szentendrei-sziget nagy átmérőjű csővezetékein végzendő munkák miatt a iv. kerülettől a xi. kerületig, a xiii. kerülettől a xvi. kerületekben az ivóvíz zavarossá válhat.

a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók szives türelmét és megértését. /mti/

mm fr/kö -ár
14.22 251187 0418

-.-

sb0039 4 130 mtib1039

halálos baleset

1987. november 25. - törökbálint külterületén az m1-es autópályán egy pótkocsis tehergépkocsi elütötte csuka lajos 28 éves segéd munkást, debreceni lakost. a fiatal ember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint csuka lajos tiltott helyen ment át az uttesten. /mti/

la fr/kö -ár
14.24 251187 0322

07

-.-

sb0040 4 130 mtib1040

magyar lajos-díj újságíróknak

1987. november 25. - az idén első alkalommal adták át a magyar lajos-díjat, péchy blanka alapítványát szerdán, a magyar sajtó házában rendezett ünnepségen.

a magyar lajos-díj odaítélésére alakult kuratórium döntése szerint ebben az évben a harmincezer forintos díjat és a plakettet, - kiss nagy andrás kossuth-díjas szobrászművész alkotását - az alapítvány szabályától eltérően, kivételesen - négy újságíró kapta meg. a kitüntetésben részesült polonyi péter, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének munkatársa, wallinger endre, a dunántúli napló főmunkatársa, rózsa lászló, a népszabadság főmunkatársa és rapcsányi lászló, a magyar rádió főmunkatársa. a díjakat az alapítványtevő, péchy blanka adta át a kitüntetetteknek.

x x x

péchy blanka ezt az egymillió forintos alapítványt tavaly tette a magyar újságírók országos szövetsége javára, férje, magyar lajos emlékére. az alapítvány kamataiból évente három olyan újságíró részesülhet, aki legalább 10 esztendeje dolgozik a pályán, szakterületének kiváló ismerője, és nem utolsó sorban a magyar nyelv igényes és magas színvonalu művelője. a díj odaítéléséről minden esztendőben a tavaly szeptemberben megalakult kuratórium dönt. elnöke tókei ferenc akadémikus, tagjai: pálfy józsef, a muosz elnöke, a magyarország főszerkesztője, megyeri károly, a muosz főtájtára, nemes györgy, az élet és irodalom nyugalmazott főszerkesztője, tabi lászló, a ludas matyi nyugalmazott főszerkesztője. a plakettel és oklevéllel is járó jutalmat minden évben november 25-én, magyar lajos születésnapján adják át. /mti/
t cs fr/kö -ár
14.27 251187 1630

-.-

sb0041 4 130 mtib1041

háromi csaba a xvii. kerületben

1987. november 25. - háromi csaba, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára szerdán a főváros xvii. kerületébe látogatott. a kerületi pártbizottságon gregor gábor első titkár és krébesz károly tanácselnök adott tájékoztatást a csaknem 75 ezer lakosu városrész politikai, társadalmi életéről, vállalatának tevékenységéről.

a program következő állomása a füst sándor gimnázium volt. herendi miklós párttitkár és hutai ferenc igazgató számolt be az oktató-nevelő munka feltételeiről, az eredményekről és gondokról. a fiatalok képviselői képet adtak a tanintézet kisz-szervezetének egyre élénkülő életéről is. háromi csaba ezután megtekintette a kerület új létesítményeit, a családi és társadalmi rendezvények házát, valamint a nemrégiben átadott fedett uszodát.

a hungarocamion nemzetközi autóközlekedési vállalat cinkotai uti telepe volt a látogatás újabb színhelye. m. nagy lászló, a vállalati pártbizottság titkára és torma imre vezérigazgató kalauzolta a vendéget az üzemi látogatáson, ismertette a vállalat gazdasági helyzetét, tevékenységét, a politikai munka helyi tapasztalatait. mint elhangzott: a harmadik évtizedébe lépett, bővülő profilu, a nehezedő körülmények között is eredményesen gazdálkodó nagyvállalat a vii. ötéves tervben is dinamikusan fejlődik, tovább bővíti külföldi kapcsolatait.

háromi csaba végezetül aktivaértekezletet tartott aktuális politikai kérdésekről. /mti/
t/kj fr/li -ár
14.44 251187 1492

Pa

-.-

sb0042 4 150 mtib1042

fejér megyei környezetvédelmi szeminárium

1987. november 25. - fejér megyei környezetvédelmi szeminárium kezdődött szerdán a székesfehérvári technika házában. a háromnapos tanácskozással az ország más részeiből is nagy számban érkeztek több mint száz ipari és mezőgazdasági nagyüzem, tudományos intézmény képviselőiben. a megnyitó előadást ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke tartotta. a szemináriumon egyebek között ismertetik a csákvári állami gazdaság humusz nélküli, verdyol elnevezésű fűvesítési eljárását, s beszámolnak egy új, hazai fejlesztésű szennyvíztisztító rendszerről. a résztvevők csütörtökön a helyszínen tanulmányozzák a székesfehérvári könnyűfémmű hulladékégető berendezését. /mti/

dáv/fné st mz -ár

14.51 251187 0784

-.-

sb0043 4 160 mtib1044

magántaxisok a bíróság előtt

1987. november 25. - a vádirat szerint súlyos testi sértés és csoportosan elkövetett garázdaság büntetést tárgyalta szerdán a budapesti iv. és xv. kerületi bíróságon dr. kun zsuzsanna tanácsa. az előzetes letartóztatásban lévő vádlottak valamennyien személyszállító kisiparosok, azaz magántaxisok.

az ügy előzményei: július 24-én éjjel, telefonon taxit rendelt egy férfi a iv. kerületi, árpád uti öreg halász étterem elé. a hívásra a 26 éves hliwa sándor személyszállító kisiparos érkezett a helyszínre. elindultak, s az utas az utcél előtt szólt a sofőrnek, hol kanyarodjon be. eltévesztette azonban az utcát, ezért a taxis megdühödött. hliwa sándor - az első rendű vádlott - nem akarta továbbvinni utasát, kiszállt a kocsiból, a férfit is kirángatta a járműből és megütötte. ennél több ekkor nem történt, az utas kifizette a viteldíjat, s hazafelé indult. hliwa beszállt a taxiba és cb rádióon segélykérő jellel hívta a központot. bejelentette, hogy egy támadó utas leszakította aranyláncát. jelzésére percekkel belül 8-10 autó érkezett a helyszínre: a járművezetők között volt - s most a bíróság előtt felel tetteiért - balázs zsolt 25 éves, pintér attila 23 éves és részegh ferenc 42 éves személyszállító kisiparos is. ők ugyanis önkéntes segítőként a „támadó utas”, keresésére

B

indultak: egy közeli telefonfülkében megtalálták, kirángatták onnan és megverték. a férfi nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett.

a szerdai tárgyaláson a négy vádlottat hallgatták ki. a tárgyalás következő napjára, csütörtökre a bíróság a tanukat idézte be. várhatóan ekkor hirdetnek ítéletet is. /mti/

év/km mz -ár
15.21 251187 1660

-.-

sb0044 4 130 mtib1045

gyenes andrás a főváros ix. kerületében

1987. november 25. - gyenes andrás, az mszmp központi ellenőrző bizottságának elnöke szerdán a főváros ix. kerületének életével ismerkedett. a kerületi pártbizottság székházában csányi klára első titkár és nagy ernő tanácselnök tájékoztatta a 83 ezer lakosu ferencváros helyzetéről, céljairól, a helyi politikai munka tapasztalatairól. a keb elnöke ezt követően időszerű politikai kérdésekről beszélgetett a pártfegyelmi bizottság tagjaival, majd felkereste az országos élelmezés- és táplálkozástudományi intézetet. az intézet tudományos és politikai vezetői beszámoltak a legjelentősebb kutatási programokról. a vendég megtekintett néhány laboratóriumot és szót váltott az ott dolgozó kutatókkal.

a következő állomás a két és félezer dolgozót foglalkoztató budapesti husipari vállalat volt. kisiván géza igazgató és kállai árpád, a pártbizottság titkára mutatta be az évi 400 ezer sertést vágó- és feldolgozó üzemrészeket, amelyekből évi 20 ezer tonna tökehus és huskészítmény kerül az üzletekbe. a program befejezéseként gyenes andrás a vállalati tevékenységhez kötődő tudományos és fejlesztő intézetek vezetőivel folytatott eszmecsere.

/mti/
kj/mm km/li -ár
15.45 251187 1222

Pa

-.-

sb0045 4 150 mtib1046

stein aurél emlékülés érden

1987. november 25. - stein aurélra a hirneves orientalistára, felfedezőre és földrajztudósra emlékeztek szerdán, születésének 125. évfordulója alkalmából érden. a magyar földrajzi gyűjtemény épületében tartott emlékülésen kubassek jános, a gyűjtemény igazgatója elmondta, hogy az 1862-ben pesten született stein aurél tudományos munkássága, felfedező utjai indiára, kínára, belső- és közép-ázsiaira, valamint iránra terjedtek ki. történelemtudományi, filológiai, a régészeti, művészettörténeti és földrajztudományi kutatásainak eredményei felbecsülhetetlen értékekkel gazdagították az egyetemes kultúrát. bár élete nagyobb részét külföldön töltötte, szoros kötelékekkel kapcsolódott a magyar tudományos élethez. kutatómunkájából a hazai tudomány közvetlenül is meríthetett: értékes adalékokkal szolgált például a magyar őstörténet kérdéseinek tisztázásához. stein aurél 1943-ban afganisztánban halt meg. tudományos hagyatékát végrendeletében a magyar tudományos akadémiának ajánlotta fel. a gazdag anyag 1957-ben került haza.

/mti/

kru/kz mz -ár

15.54 251187 1093

-.-

sb0046 4 150 mtib1048 /embargó: 17 óráig!/
-.-

befejeződtek a magyar-szovjet gazdasági tárgyalások /1. rész/

1987. november 25. - jegyzőkönyv aláírásával szerdán a parlamentben befejeződött a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság 37. ülészsaka. a tárgyalások eredményeit rögzítő jegyzőkönyvet marjai józsef és alekszej antonov miniszterelnök-helyettesek, a bizottság társelnökei írták alá. a bizottság munkájában részt vettek a két ország illetékes minisztériumainak képviselői és szakértői. jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete.

az ülészsak munkájának középpontjában az mszmp főtitkára és az szkp kb főtitkára, valamint a kormányfők 1986. és 1987. évi találkozóin a két ország közötti együttműködés további bővítéséről és elmélyítéséről létrehozott megállapodások megvalósításának áttekintése, a további konkrét teendők meghatározása állt.

Re

a bizottság úgy értékelte, hogy a felsőszintű megbeszéléseken elért megállapodások végrehajtása egészében megfelelően halad, e munka eredményei érzékelhető módon hozzájárulnak a két ország népgazdaságai előtt álló feladatok megoldásához. a napirendi pont keretében a bizottság egyebek mellett megvizsgálta az egyeztetett forgalom, ezen belül egyes termékeknél a szovjet szállítások növelésének lehetőségeit, valamint a korszerű szovjet berendezések terven felüli beszerzésére irányuló tevékenység eddigi eredményeit. értékelte, hogy miként alakul az a munka, amelynek célja, hogy a magyar vállalatok gyártókapacitásait - szovjet közreműködéssel - jobban kihasználják. megállapították, hogy a kapacitás-terhelés terén a legnagyobb előrehaladás a mezőgépgyártásban történt, ahol terven felüli kölcsönös szállításokat egyeztettek az idei, illetve a jövő évre. a bizottság tájékoztatást kapott az egyes magyar nagyüzemek szovjet közreműködéssel történő rekonstrukciójára irányuló munka menetéről.

a bizottság foglalkozott a távlati együttműködés kérdéseivel is. megbizta a két ország tervező szerveit, hogy az év végéig dolgozzák ki a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés fejlesztésének 15-20 évre szóló koncepcióját. ugyancsak előkészítik néhány kiemelkedő jelentőségű, 1990-ig érvényes kétoldalu egyezmény - a timföld-alumínium, az agrokémiai és a kertészeti egyezmények - meghosszabbítását további évekre. /folyt.köv./

tr/li

15.59 251187 2347

-.-

sb0047 4 150 mtib1049 /embargó: 17 óráig!/
-.-

befejeződtek a magyar-szovjet gazdasági tárgyalások /2. rész/

a bizottság áttekintette a paksi atomerőmű bővítésével összefüggő kérdéseket. mint ismeretes, kormányközi megállapodás alapján az 1990-es évek közepén a paksi atomerőműben további két, egyenként ezer megawattos blokk épül. a mostani ülészsakon a bizottság jóváhagyta azokat az intézkedéseket, amelyeket az illetékes magyar és szovjet minisztériumok egyeztettek a nagyberuházás gyors ütemű megvalósítása érdekében.

a bizottság tájékoztatót hallgatott meg a jamburgi gázvezeték építésére kötött kormányközi egyezmény keretében vállalt kötelezettségek teljesítésének, mindennekeltő a tengizi kőolaj- és földgázgyűjtő és -tisztító üzem építésének helyzetéről, a jövő évi feladatokról.

G

az ülészakon a két ország műszaki-tudományos főhatóságai beszámoltak annak az ágazati szervekkel és vállalatokkal közösen elvégzett vizsgálatnak a tapasztalatairól, amelynek keretében az egymásnak szállított gépipari termékek kiválasztott körében értékelték a berendezések műszaki és minőségi színvonalát, s meghatározták a termékek korszerűségének és minőségének javításával összefüggő intézkedéseket. a bizottság az elvégzett munkát kedvezőnek értékelte; az intézkedések végrehajtása mind a magyar, mindpedig a szovjet vállalatoknál megkezdődött.

a bizottság beszámolót hallgatott meg a kgst-tagországok műszaki-tudományos haladása 2000-ig szóló komplex programjával összefüggő kétoldalu munkálatok alakulásáról, nagy fontosságot tulajdonítva annak, hogy a program végrehajtása során születő eredmények segítsék elő a magyar és a szovjet gazdaság szerkezetének korszerűsítését.

a bizottság értékelte a magyarország és az egyes szovjet köztársaságok közötti közvetlen kapcsolatok helyzetét. határozottan támogatta a közvetlen gazdasági együttműködés, az államközi megállapodásokon felüli árucseré kialakítását, illetve érdemi növelését a köztársaságokkal, valamint a belkereskedelmi árucseré további szélesítését.

a bizottság nagy figyelmet fordított az új vállalatközi együttműködési formák elterjesztésének és továbbfejlesztésének kérdéseire. /folyt.köv./

tr/li
16.04 251187 2153

..-

sb0048 4 150 mtib1050

számítástechnika az autójavításban

1987. november 25. - országos szakmai bemutató és tapasztalatcsere kezdődött szerdán pécsen a számítástechnikának az autójavításban való alkalmazásának eredményeiről és lehetőségeiről. az első ilyen tárgyú hazai fórumot a pécsi pannonautó vállalat rendezte meg azzal a céllal, hogy a szakemberek számára lehetőséget nyújtson a már sikerrel bevezetett módszerek megismerésére.

a pannonautó az iparágban az elsők között ismerte fel a számítógép alkalmazásában rejlő lehetőségeket: a pécsi vállalatnál már működő rendszer a körülményes adminisztráció számottevő részét kiiktatta a gyakorlatból. a gépi adatfeldolgozás segítségével szinte naprakészben áttekinthető az anyagok és az eszközök állapota.

GS

a számítógépes ügyvitel jó megszervezésével teljesen kiküszöbölhető a javítással kapcsolatos papirmunka, s az ügyfelek is jobb kiszolgálásban részesülhetnek. egyebek között lehetőséget nyújt arra, hogy közöljék az előzetes árkalkulációt és a várható javítási határidőt. /mti/
kász/bné st mz -ár
16.04 251187 1053

..-

sb0049 4 150 mtib1051

propagandafilm-szemle - eredményhirdetés

1987. november 25. - szerdán a magyar kereskedelmi kamarában kihirdették az idei propagandafilm-szemle eredményét. a szemlére - három kategóriában - 72 filmet neveztek be, s közülük huszonkettőt díjazott a filmes, külkereskedelmi és reklámszakemberekből álló zsűri.

a gazdasági filmek kategóriájában a legjobbnak a pannónia filmvállalat által készített ikarus kalandjai című alkotás bizonyult; rendezte szórádi csaba. a társadalompolitikai filmek közül a zsűri az idegenforgalmi propaganda és kiadó vállalat alkotását a vezetés ködben című filmet jutalmazta első díjjal, rendezője: kárpáti györgy. az idegenforgalmi filmek kategóriájában nem osztották ki az első díjat, mivel az e témában készített alkotások színvonala a korábbi évekéhez viszonyítva lényegesen alacsonyabb volt. /mti/

pf/kő sl mz -ár
16.05 251187 0863

GS

..-

sb0050 4 130 mtib1052

szlovák testvérterületi küldöttség salgótarjánban

1987. november 25.- testvérterületi küldöttség érkezett szerdán salgótarjánba, Ján Cipovnak, a szlovák kommunista párt közép-szlovákiai kerületi bizottsága titkárának vezetésével. a delegáció a településfejlesztési politika nógrád megyei tapasztalatait tanulmányozza salgótarjánban, hollókőn, szécsényben és balassagyarmaton. /mti/

csiz/má st mz -ár
16.06 251187 0414

--

sb0051 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. november 25. -

érvényben: 1987. november 26-án

d e v i z a n e m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	8524,44	8532,97	8541,50
ausztrál dollár	3291,16	3294,45	3297,74
belga frank	136,37	136,51	136,65
dán korona	739,74	740,48	741,22
finn márka	1162,94	1164,10	1165,26
francia frank	839,57	840,41	841,25
holland forint	2531,87	2534,40	2536,93
ír font	7565,38	7572,95	7580,52
japán yen /1000/	353,07	353,42	353,77
kanadai dollár	3626,58	3630,21	3633,84
kuvaiti dinár	17125,66	17142,80	17159,94
norvég korona	742,42	743,16	743,90
nizsk márka	2849,66	2852,51	2855,36
olasz lira /1000/	38,72	38,76	38,80
osztrák schilling	405,37	405,78	406,19
portugál escudo	35,02	35,06	35,10
spanyol peseta	42,31	42,35	42,39
svájci frank	3472,66	3476,14	3479,62
svéd korona	788,27	789,06	789,85
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4754,08	4758,84	4763,60
ecu /közös piac/	5895,44	5901,34	5907,24

Ra

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl mz -ár
16.09 251187 1404

--

sb0052 4 150 mtib1054 /embargó: 17 óráig!/

befejeződtek a magyar-szovjet gazdasági tárgyalások /3. rész/

kedvezőnek értékelte, hogy eddig több mint száz magyar és szovjet vállalat között jött létre közvetlen együttműködés; megalakult három magyar-szovjet vegyes vállalat és 17 fejlesztő-tervező közös kollektíva. az ülészakon magyar és szovjet vállalati vezetők beszámoltak az új együttműködési formák bevezetésének eddigi tapasztalatairól, a további elképzelésekről. az ülészak idején hat új magyar-szovjet vegyes vállalat alapításáról írtak alá megállapodást az érintett vállalatok vezetői. közülük négy szovjetunióbeli, kettő pedig magyarországi székhellyel kezdi meg működését. az új vállalatok egyebek között energetikai berendezések kifejlesztésével, másodlagos nyersanyagok és hulladékanyagok feldolgozásával, hibridkukorica-vetőmagok fajtanemesítésével és előállításával, valamint szuperkemény szerszámok és anyagok magyarországi forgalmazásával, illetve szovjetunióbeli reklámtevékenységgel foglalkoznak majd.

a bizottság áttekintette a mikroelektronikai kormányközi egyezmény teljesítését, és meghatározta a további feladatokat.

az ülészakon a két ország külkereskedelmi minisztériumainak vezetői beszámoltak az 1987. évi magyar-szovjet árucsereforgalom alakulásáról. a bizottság úgy értékelte, hogy az árucsereforgalmi jegyzőkönyvben rögzített előirányzatok zöme megvalósul, ugyanakkor egyes fontos termékek szállításában mindkét oldalon lemaradás tapasztalható. a bizottság utasította az érintett magyar és szovjet szerveket: intézkedjenek a szállítási kötelezettségek maradéktalan teljesítése érdekében. a bizottság felszólította az illetékes szerveket, hogy készítsék elő és még az idén írják alá a jövő évi árucsereforgalmi jegyzőkönyvet.

kádár jános, az mszmp főtitkára találkozott alekszej antonovval, akit fogadott grósz károly, a minisztertanács elnöke és németh miklós, az mszmp központi bizottságának titkára.

Ra

a szovjet minisztertanács elnökhelyettese látogatást tett esztergomban a mikromed, magyar-szovjet közös vállalatnál és a csepeli szerszámgépgyárban; részt vett és felszólalt a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény aláírásának 25. évfordulója alkalmából rendezett ünnepi emlékülésen.

alekszej antonov szerdán elutazott hazánkba. a vendéget marjai józsef bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt borisz sztukalin. /mti/
tr sr/li -ár
16.10 251187 2450

-.-

sb0053 4 150 mtib1055

energotechno kft. - új magyar-szovjet vegyes vállalat

1987. november 25. - szerdán újabb magyar-szovjet vegyes vállalat alapítási okmányait írták alá budapestben.

az energotechno kft. vegyes vállalatot kilenc magyar intézmény, a lenin kohászati művek, a központi bányászati fejlesztő intézet, az energiagazdálkodási intézet, a szénhidrogén kutatóintézet, a vasipari kutató és fejlesztő vállalat, az erőszármu gyártmány és rendszerfejlesztő vállalat, az ipari fejlesztési bank rt., a villamosenergiaipari kutatóintézet és az industrialexport, valamint a szovjetunió tudományos akadémiajának egyik legjelentősebb kutató-fejlesztő intézete, az ivian hozta létre. a vegyes vállalat szervezésében és a későbbi külkereskedelmi munka intézésében az intercooperation kereskedelemfejlesztési rt. is részt vesz.

az új vállalat mérnöki-műszaki szolgáltatásokkal foglalkozik majd, feladata az alapító intézetek és vállalatok szellemi termékeinek /találmányok, újítások, új eljárások/ értékesítése, ipari bevezetése, továbbá részt vesz új technológiák és termékek létrehozásában, valamint piacok feltárásában is. tehát nem termelési, hanem termeltetési feladatokat látnak el, törekedve a mindkét országban meglévő kapacitások jobb kihasználására, a csúcstechnikai eredmények gyakorlati alkalmazására. az energotechno kft. tervezett alaptőkéje meghaladja a 25 millió forintot, a magyar részesedés 51 százalékos, a szovjet 49 százalékos.

az új vegyes vállalatától azt várják, hogy előmozdítja a hazánk és a szovjetunió közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés bővítését, s hozzájárul mindkét népgazdaság hosszú távú fejlesztési elképzeléseinek megvalósításához. /mti/
sz/il vj sr/mz -ár
16.12 251187 1713

-.-

sb0054 4 130 mtib1056

bírósg előtt a támadó utas

1987. november 25. - nyereségvágyból, több emberen elkövetett emberölés büntetvénye kísérlete ügyében kezdett tárgyalást szerdán a fővárosi bíróságon dr. horváth istvánné tanácsa.

a vádirat szerint tamás jános 20 éves, budapesti lakos, - aki most előzetes letartóztatásban van - 1987. február 1-én a késő esti órákban beszállt egy magán-fuvarozó kocsijába, s vidékre vitette magát. a taxis mintegy 50 percnyi utazás után megállt és nem akart tovább menni. ezért a két férfi vitatkozni kezdett, és a hátul ülő tamás jános a nála lévő csőfogóval fejbe vágta a sofőrt. a sértett - akit az ütés nem ért teljes erővel - reflexszerűen hátracsapott, és elindította a kocsit. a támadó kiugrott a járműből és elmenekült. egy hónappal később - március 4-én - tamás jános ismét magán taxival indult vidékre. uticéljaként gyál-felsőt adta meg a vezetőnek. itt egy földuton leállította a kocsit, s a magával vitt vaskalapáccsal többször fejbe ütötte a sofőrt, majd zsebkésével kétszer meg is szurta őt. a megsebesült férfi kimenekült a kocsiból. tamás jános utána ment és ismét meg akarta ütni, a kalapács azonban leesett a nyeléről. ezért beszállt a kocsiba - amelybe a taxisnak is sikerült még beugrania - és elhajtott. a megfélemlített autótulajdonos 700 forintot adott tamás jánosnak, hogy megelőzze a további támadást. a sértett sérülése életveszélyes volt.

a bíróság kihallgatta a vádlottat, a két sértettet, valamint tamás jános főbírójét, majd a tárgyalást későbbi időpontra elnapolta. /mti/
se bc/mz -ár
16.26 251187 1556

-.-

sb0055 4 150 mtib1057

szerződéses bányászbrigád tervteljesítése

1987. november 25. - teljesítette idei tervét - 290 ezer tonna jó minőségű, kokszolható kőszén termelt ki - a mecseki szénbányák első szerződéses kollektívája, a tauber ferenc vezette vasasbányai fejtési szocialista brigád.

a három műszakban dolgozó, összesen 130 tagot számláló munkahelyi közösséget és a fejtést kiszolgáló többi vasasi dolgozót a szerda reggeli műszakváltáskor mérei emil vezérigazgató köszöntötte abból az alkalomból, hogy a brigád maradéktalanul megfelelt az év elején kötött szerződés feltételeinek.

R

a vezérigazgató és a brigádvezető által aláírt szerződés értelmében a kitermelt feketeszén minden tonnájáért 117 forintot - összesen 32,5 millió forintot - fizettek ki a kollektívának, s az a saját belátása szerint osztotta el a pénzt tagjai között teljesítményük, illetve a munkájukat minősítő egyéb eredmények arányában. a tauber-brigád az év végéig további 30 ezer tonna kocszolható kőszén kitermelését vállalta a szerződéses feltételek szerinti bérért. ennek teljesítése esetén ők adják a vasas-bányászati 400 ezer tonnára tervezett ideai termelésének 80 százalékát.

a mecseki szénbányánál az autonóm munkacsoportok szerződéses foglalkoztatásaa a tapasztalatok szerint növelte a brigádok önállóságát, javultak teljesítményeik, és csökkent a balesetek gyakorisága is. a jövőben a fejtési brigádokon kívül más, kiszolgáló vagy előkészítő munkát végző kollektívákra is kiterjesztik a sikeres módszert. vasasbányán a nyugati akna rekonstrukcióját már az üzemvezetővel kötött szerződés alapján kezdte meg - és első ütemét határidőre be is fejezte - az üzem gépészeti részlege. /mti/
kász/bné st mz -ár

16.27 251187 1698

--

sb0056 4 130 mtib1058

elutazott a szlovák kulturális miniszter

1987. november 25. - a magyar-szlovák kulturális kapcsolatok továbbfejlesztéséről tárgyalt magyarországon miroszlav válek szlovák kulturális miniszter november 23-25. között. a politikust fogadta pál lénárd, az mszmp kb titkára és köpeczi béla művelődési miniszter. a szlovák miniszter - aki egyben jelentős költő is - tatabányán meglátogatta az új forrás irodalmi folyóirat szerkesztőségét, a szlovák tájházat, valamint november 24-én, este részt vett a tiszteletére rendezett nagysikerű szerzői esten.

miroszlav válek szerdán hazautazott hazánkból. /mti/

kp/li km mz ká

16.40 251187 0631

--

sb0057 4 130 mtib1059

szociális gondozás a fővárosban /1. rész/

1987. november 25. - a területi szociális gondozást újra szabályozó miniszteri rendelet végrehajtásának fővárosi tapasztalatairól tájékozódott a magyar nők országos tanácsának az idős koruak helyzetét tanulmányozó munkabizottsága szerdán a mnót székházában tartott ülésen. dr. földi mária, a fővárosi tanács szociálpolitikai osztályának vezetője tájékoztatójában elmondta: a fővárosban előreláthatóan a hetedik ötéves terv időszakának végéig megteremtik a tavaly év végén kiadott miniszteri rendelet végrehajtásának feltételeit. az orvosi körzetek számának megfelelően 855 gondozási körzetet alakítanak ki, ezek 109 gondozási központ hatáskörébe tartoznak majd. a gondozási központok felelősek az idősök klubja, a házi gondozói szolgálat tevékenységéért, a szociális étkeztetés megszervezéséért. a rendelet szerinti szociális gondozásban kell részesíteni mindazokat, akik számára ez, életkoruk, egészségi állapotuk, vagy fogyatékoságuk miatt szükséges. az idősök klubjába a segítségre, gondozásra szoruló nyugdíjas koruak kérhetik felvételüket. a főváros kerületeiben 79 idősök klubjában több mint 3.700 személyt fogadhatnak, de ennél kevesebben látogatják ezeket az intézményeket. a szállást adó idősök klubjában azokat gondozzák, majd, akiknek egészségi állapotuk rosszabbodása miatt folyamatos gondozást igényelnek, vagy akiket a család, a hozzátartozók átmenetileg nem láthatnak el. folyamatban van ezeknek az intézményeknek a kialakítása is.

a házi gondozói szolgálatot - az új rendelkezés szerint - nemcsak a fogyatékos vagy az egészségi, illetve szociális állapotuk miatt rászoruló személyek igényelhetik, hanem azok is, akiknek anyagi helyzetük kedvező ugyan, de egészségi állapotuk, előrehaladott koruk miatt szükséges a házi gondozás. a fővárosban jelenleg 535 hivatásos gondozó és több mint 2.300 tiszteletdíjas, valamint 541 tiszteletdíj nélküli gondozó, több mint 9 ezer idős embert lát el.

a vitában felszólalók üdvözölték azt a rendelkezést, amely szerint a következő év elejétől az idősök klubjában nem kell fizetni havonta 150 forint tagsági díjat. elmondták, hogy az alacsony nyugdíju idős emberek sokalták a klubtagsági díjat, valamint a házi gondozás térítési díját, ezért nem veszik igénybe ezeket a szolgáltatásokat. javasolták: tegyék lehetővé, hogy az átlagosnál kisebb nyugdíjjal rendelkezők ne fizessenek gondozási díjat. szükségesnek vélték, hogy azokban a körzetekben, ahol sok az idős ember, a körzeti orvosokat szakmai továbbképzéssel készítsék elő az idős emberek gondozására, a jövőben orvosoknak gerontológiát is oktassanak. /folyt. köv./ me/tr/mz
16.45 251187 2646

--

sb0058 4 130 mtib1060

szociális gondozás a fővárosban /2. rész/

fontos lenne az is, hogy a dolgozókat a nyugdíjazásuk előtt részesítsék komplex egészségügyi vizsgálatban, s az üzemorvos tájékoztassa a körzeti orvost az idősök egészségi állapotáról. /mti/
me/tr km mz ká

16.47 251187 0357

-.-

sb0059 4 150 mtib1061 /embargó: 19.30 óráig!/
nemzetközi munkaügyi tanácskozás

1987. november 25. - halmos csaba államtitkárnak, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökének vezetésével szerdán hazaérkezett az a küldöttség, amely genfben részt vett a nemzetközi munkaügyi szervezet által „foglalkoztatás és strukturaváltás” címmel rendezett nemzetközi konferencián. az értekezleten husz meghívott ország munkaügyi miniszterei, szakszervezeti vezetői és a munkaadók képviselői megvitatták a nemzetközi munkaügyi szervezet és más - elsősorban pénzügyi - nemzetközi szervezetek szerepét a világgazdaság helyzetéből és a szerkezetváltásból adódó szociális gondok csökkentésében.

halmos csaba a konferencián elhangzott felszólalásában kifejtette, hogy a magyar kormány minden lehetséges eszközzel mérsékelni igyekszik a szerkezetátalakítással elkerülhetetlenül együttjáró társadalmi és szociális feszültségeket. érdekelt abban, hogy megismerje más országok és a nemzetközi szervezetek ilyen irányú tapasztalatait. /mti/
be/il sl mz ká

16.48 251187 1009

-.-

sb0060 4 130 mtib1062 /embargó: 21 óráig!/
hazánkba érkezett a holland munkapárt küldöttsége

1987. november 25. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szerdán este wim koknak, a párt parlamenti frakciója vezetőjével az élén hazánkba érkezett a holland munkapárt küldöttsége. a delegáció tagja marjanne sint, a párt elnöke és jan marinus wiersma külügyi titkár. /mti/
tr km mz ká

16.49 251187 0382

-.-

sb0061 4 160 mtib1064
öt esztendő a képujság /1. rész/

1987. november 25. - december első napjától a hosszú és rövid magánhangzókat is jelölő teljes magyar abc betűivel, valamint új kísérezéssel jelentkeznek a képujság. az öt esztendővel ezelőtt megindított szolgáltatásáról, az eredményekről és a képujság terveiről szerdán a televízió székházában tájékoztatták az újságírókat.

mint márványi györgy főszerkesztő elmondta, a svéd abc betűinek, a gyakran kifogásolt, s a magyar nyelvhelyesség és helyesírás szabályaitól eltérő írásmódnak a felváltását egy új szövegszerkesztő berendezés tette lehetővé. a számítógépre épített ötletes, új rendszert a televízió megbízására magyar mérnökök mintegy egyéves munkával fejlesztették ki, s az új, az eddiginél tetszetősebb és olvashatóbb betűtípus december elsején jelentkezik először. a meghívottak előtt rövid bemutatóval illusztrálták, hogy milyen technikai lehetőségekre - különböző színekre, betűnagyságokra és kiemelésekre - alkalmas az új rendszer. az új betűk egyelőre csak a képujságnak a nagyközönség által leginkább ismert szolgáltatásában, a napi öt-tíz perces tv-adásaiban láthatók. a kétszáz oldalas, folyamatos dekóderes adásban - az előre beépített rendszer miatt - még marad a svéd abc.

elhangzott: az induláskor, 1982. november 30-án mindössze hetven dekóderes készülék került a videotontól és az orientól a hazai piacra; az elmúlt időszakban a 115 ezer hazai, továbbá a külföldi gyártmányú teletextes készülékekkel együtt már 120 ezernél is több ilyen van az országban. kezdetben csak száz, jelenleg kétszáz oldalas h iranyagot adnak folyamatosan: a legfrissebb kül-, bel- és gazdaságpolitikai, valamint a sporthíreket közvetlenül -

45

elektronikus kapcsolattal - az mti teletext szerkesztősége szolgáltatja, kiegészítve a délelőtti és délutáni váltott más-más jellegű oldalakkal, köztük az ipar- és mezőgazdasági, illetve pénzügyi információkkal, jelentésekkel.

a normál televíziókészüléken sugárzott képujság adásideje az elmúlt öt évben mintegy háromszorosára nőtt. a felmérések szerint a képujság egy-egy adását a nézők 2 százaléka látja: ez egyszerre 160 ezer olvasót jelent, körülbelül annyit, mint egy-egy napilap olvasóinak a száma. /folyt.köv./

kp/kö km/l1
16.57 251187 2232

--

sb0062 4 160 mtib1065

öt esztendő a képujság /2. rész/

ma napi négy adásban sugározzák a legfrissebb híreket, közérdekű információkat. a jövőben mind az adásidőt, mind a szolgáltatásokat szeretnék bővíteni. az agroskálával megkötött szerződés szerint például tervezik, hogy napi két adásban közlik a zöldség- és gyümölcs piac másnapi nagyban, illetve kiskereskedelmi felvásárlási árait. a tv-hiradó rendszeres délutáni adásának indulása a jövőben várhatóan változásokat hoz majd a képujság információs rendszerében is. /mti/

kp/kö km/l1 ká
16.58 251187 0533

--

sb0063 4 150 mtib1066

magyar-szovjet postai tárgyalások

1987. november 25. - oláh lászló, a magyar posta elnökhelyettese, szerdán hazaérkezett moszkvából, ahol november 23. és 25. között megbeszéléseket folytatott jevgenyij manyakin szovjet távközlési miniszterhelyettesével. a tárgyaló felek áttekintették a kétoldalú kapcsolatok fejlesztésének további lehetőségeit, megállapodtak abban, hogy mielőbb ki kell dolgozni azokat az új

GSS

formákat, amelyekkel hatékonyabbá lehet tenni a műszaki-tudományos együttműködést és a szolgáltatások minőségének színvonalát. megvitatták azokat az aktuális kérdéseket is, amelyekkel a posta és távközlés nemzetközi szervezetei kiemelten foglalkoznak. megállapodtak abban, hogy mielőbb aláírják a szovjetunió és Magyarország közötti nemzetközi gyorsposta-megállapodást. /mti/

tr sr mz ká
17.11 251187 0811

--

sb0064 4 160 mtib1067

felavatták kós károly szobrát /1. rész/

1987. november 25. - kós károly emlékét megörökítő, egészalakos bronz szobrot avattak fel szerdán kispesztén, a petőfi téren.

a neves romániai magyar építész, író ábrázoló alkotásnál - péterfy lászló szobrászművész művénél - a kispesztiek, fővárosi lakosok százai gyűltek össze az avatónapságra. a szózat hangjait követően jancsó adrienn szavalta el kányádi sándor kós károly arcképe alá, illetve áprily lajos tetőn című versét. avatóbeszédet pozsgay imre, a hazafias népfront főtitkára mondott. előljáróban kiemelte: kós károlynak szobrot állítani nemcsak egy nagy gondolkodó, egy xx. századi polihisztor hazatérését jelenti, hanem megtérésünket is egy olyan eszméhez, amely egybe tudja tartani a nemzetet, s képes megerősíteni szándékainkat. a továbbiakban utalt arra, hogy a hely, a petőfi tér, ahol kós károly szobrát felállították, a kiváló építőművésznek szellemét és a keznyomát is magán viseli. a népfront főtitkára kós károly pályaképét felidézve hangsúlyozta: a fiatal alkotó temesvárról indult el és sokfelé vezethetett volna az útja, de ő a magyarság felé tett lépést, vállalva a kisebbségi sorsot. számára ez inspiráló erejű tett volt, ennek hatására alkotta nagy értékű irodalmi munkáit, fantáziával, s mégis nagy realitásérzékkel tervezett építészeti remekait.

amikor a mai Magyarország kós károlynak emlékét állít, az több az egyszerű elszánásnál - mutatott rá a népfront főtitkára - perlekedés is egyben az előítéletes gondolkodással, s a közmegegyezés, a nemzeti egység jelképe is. a szobrászművész maradandó jelet állított ennek a gondolatnak, s egyben szervező erőt is hozott létre, amely kós károly életművén keresztül az általa képviselt eszmékre irányítja a figyelmet. jó ügyet pártolt a magyar építőművészek szövetsége, a XIX. kerületi tanács és a szobrot állíttató dél-pesti vendéglátó vállalat, mikor a közvélemény figyelmét erre a térre terelte, mert ez a szobor a népek közötti megértésről is tanuskodik - mondotta végezetül pozsgay imre.

GSS

az avatóbeszédet követően a magyar építőművészek szövetsége nevében borvendég béla elnök, a magyar írók szövetsége részéről czine Mihály irodalomtörténész, a XIX. kerületi tanács képviselőjében pedig fenyvesi dezső tanácselnök méltatta kós károly munkásságát. /folyt.köv./

na/li km/li
17.15 251187 2327

--

sb0065 4 160 mtib1068

felavatták kós károly szobrát /2. rész/

ezt követően a magyar állami operaház gyermekkórusa előadásában felcsendült a himnusz, majd a megjelent testületek képviselői és a városrész lakói virágokat helyeztek el a szobor talapzatánál. a szoboravatás napján a petőfi tér kós károly nevét vette fel. /mti/

na/li km/li ká
17.15 251187 0331

--

sb0066 4 150 mtib1069

az év legjobb szállodái

1987. november 25. - hajduszoboszlón tartotta szokásos őszi tanácskozását a magyar szállodaszövetség. az elhangzott beszámolók szerint a magyar szállodák valutabevétele az idén várhatóan 40-50 százalékkal több lesz, mint 1986-ban volt. ebben közrejátszottak az árfolyam-változások is, de a többit elsősorban a vendégforgalom növekedéséből származik. a szállodák kihasználtsága országos viszonylatban 6 százalékkal, budapesten pedig 8 százalékkal nőtt, ami igen jó eredmény.

a további kilátásokról már borusabban vélekedtek a résztvevők. az idegenforgalom növekedése megköveteli a szállodák fejlesztését, a kapcsolódó létesítmények építését, a vállalatoknak azonban nincs pénzük beruházásokra. szóba kerültek olyan elképzelések, hogy külföldi tőke bevonásával, vegyes vállalati formában építenének szállodákat, s felmerült az a lehetőség, hogy más vállalatok pénzeszközeit is bevonják a szállodaépítésbe.

10

a szállodai és idegenforgalmi szakemberekből, valamint újságírókból alakult zsüri döntése alapján a hajduszoboszlói tanácskozáson az idén első ízben ítelték oda „az év legjobb szállodája”, címet. a 4-5 csillagos kategóriában a budapesti fórum, a 3 csillagosok között a budapesti hungária szálló, az 1-2 csillagosoknál pedig a sárospataki bodrog hotel lett a győztes. /mti/

szü/éva st vj mz ká

17.36 251187 1352

--

sb0067 4 130 mtib2003

elutazott az angolai pártküldöttség

1987. november 25. - az mszmp központi bizottságának meghívására november 17. és 25. között angolai pártküldöttség járt hazánkban agusto fernando pacheco-nak, az mpla-munkapárt agrárpolitikai osztálya vezetőjének vezetésével. a küldöttség, amelyet kovács imre, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője is fogadott, a magyar párt mezőgazdasági politikájának tanulmányozására érkezett hazánkba. magyarországi tartózkodása alatt az angolai delegáció tárgyalásokat folytatott a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban és a termelőszövetkezetek országos tanácsában. ellátogatott bács-kiskun, valamint komárom megyébe, ahol a párt és állami szervek és mezőgazdasági intézmények munkájával ismerkedett.

az mpla-munkapárt küldöttsége szerdán elutazott budapestről. /mti/ mz ká

17.54 251187 0844

10

--

sb0068 4 130 mtib2007

magyar-holland békemozgalmi tárgyalás

1987. november 25. - mient jan faber, a holland egyházközi békebizottság /ikv/ főtitkára és wim bartels nemzetközi titkár szerdán budapesten tárgyalásokat folytatott az országos béketanácsnál. barabás miklóssal, az obt főtitkárával megvitatták a nemzetközi békemozgalom és a kétoldalu együttműködés aktuális kérdéseit. megállapították, hogy a bizalom erősítés és az állampolgárok közötti közvetlen együttműködés fejlesztésében mindkét mozgalom számára új lehetőségek nyílnak meg a testvérvárosi kapcsolatok kialakításával, mely iránt hollandiában rendkívül nagy az érdeklődés. az országos béketanács minden lehetőséget megragad ilyen kapcsolatok kiépítése érdekében.

barabás miklós tájékoztatást adott a magyar utlevéltörvény januárra tervezett módosításáról, az utazási könnyítésekről, hazánk nyitott és rugalmas vízumgyakorlatáról. a vendégek kifejtették: a holland békemozgalom kész eljárni az illetékes holland állami szerveknél a két ország vízumgyakorlatának közelítéséért. a tárgyalásokon a holland mozgalom és az obt vezetői részletesen szóltak azokról a tapasztalatokról is, amelyeket a kelet-nyugati párbeszéd hálózata hétfélig budapesti konferenciáján szereztek. /mti/

k tr kö ká
18.08 251187 1247

--

sb0069 4 130 mtib2008

üdvözlő távirat /suriname/

1987. november 25. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ramdat misier köztársasági elnököt, a suriname-i köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

il tm kö ká
18.09 251187 0228

--

sb0070 4 130 mtib2009

grósz károly görögországra utazik

1987. november 25. - grósz károly csütörtökön görögországra utazik. a minisztertanács elnöke andreasz papandreu kormányfő meghívására tesz hivatalos látogatást a görög köztársaságban. /mti/

il tm fr/kö ká
18.10 251187 0253

--

sb0071 4 130 mtib2010

az mszmp küldöttségének franciaországi megbeszélései

1987. november 25. - szerdán hazaérkezett az a magyar pártküldöttség, amely kótai gézával, az mszmp központi bizottságának tagjával, a kb külügyi osztályának vezetőjével az élen november 22-25. között a francia szocialista párt meghívására látogatást tett franciaországban. a küldöttség tárgyalásokat folytatott pierre bérégovoy-val, jean-pierre chevènement-nal, louis mermaz-zal, louis pensec-vel és pierre guidoni-val, a szocialista párt végrehajtó irodájának és országos titkárságának tagjaival.

a szívélyes légkörű megbeszéléseken megvitatták a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit. különös figyelmet szenteltek azoknak a pozitív folyamatoknak, amelyek újabb lehetőségeket teremtenek európában az államok közötti együttműködés szélesítésére, a népek közötti közeledés és barátság előmozdítására. hangsúlyozták, hogy a magyar-francia kapcsolatok, amelyek továbbfejlesztése mindkét fél érdeke, fontos szerepet töltenek be az enyhülési folyamat továbbvitelében és a bizalom légkörének erősítésében. tájékoztatták egymást a két ország helyzetéről és a két párt előtt álló feladatokról. áttekintették az mszmp és a francia szocialista párt közötti kapcsolatok alakulását és megvizsgálták azok továbbfejlesztésének lehetőségeit.

kótai géza párizsi tartózkodása során megbeszélést folytatott roland leroy-val, az fkp pb tagjával, az l, humanité igazgatójával és jacques denis-vel, a kb külügyekkel foglalkozó tagjával, és találkozott jacques blot meghatalmazott miniszterrel, a francia külügyminisztérium európai főosztályának igazgatójával. franciaországi tárgyalásai befejeztével kótai géza „európa a változó világban, magyarország a változó európában”, címmel előadást tartott a nemzetközi kapcsolatok francia intézetében. /mti/

kö ag/pa ká
18.16 251187 1821

--

sb0072 4 180 mtib2011 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. november 25. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

enyhe idő

előrejelzés az ország területére csütörtökre:

dél, délnyugat felől lassanként erősen megnövekszik a felhőzet, csaknem országsszerte várható kisebb-nagyobb eső. a déli, délkeleti szél gyakorta megerősödik. folytatódik a viszonylag enyhe idő. a hőmérséklet csúcserőke kevéssel 10 fok fölött alakul. /mti/

kö ká
18.23 251187 0513

-. -

sb0073 4 130 mtib2013

wojciech jaruzelski hazánkba látogat

1987. november 25. - wojciech jaruzelski, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára, a lengyel népköztársaság államtanácsának elnöke kádár jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárának meghívására a közeli napokban baráti munkalátogatást tesz Magyarországon. /mti/

tr fr mz ká
19.02 251187 0363

-. -

sb0074 4 180 mtib2016

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. november 25.

sb0001 term.szerk.-váltás az orsz. érc- és ásvány. /1./
 sb0002 term.szerk.-váltás az orsz. érc- és ásvány. /2./
 sb0003 nagy teljesítményű lézeres gyártórendszer /1./
 sb0004 nagy teljesítményű lézeres gyártórendszer /2./
 sb0005 a fogbetegségek megelőzése /1./
 sb0006 a fogbetegségek megelőzése /2./
 sb0007 a fogbetegségek megelőzése /3./
 sb0008 két hét múlva kezdődik a karácsonyfa-vásár
 sb0009 malacok újévre
 sb0010 miért tartanak zárva egyes üzletek?
 sb0011 környezetvédelem a józsefvárosban
 sb0012 butor-kötvény
 sb0013 új üzem a műszaki újdonságok
 sb0014 új banki szolgáltatás
 sb0015 lehel hűtőszekrényüzem kínában
 sb0016 hatszáz éves a zselici bakóca
 sb0017 természetvédelmi évkönyv
 sb0018 a közúti fuvarozás új bázisa pécsen
 sb0019 szőlőtelepítés tolnában
 sb0020 használt műanyag-feldolgozó berettyóújfalun
 sb0021 ladányi józsef kitüntetése
 sb0022 franciaországi turnén a néphadsereg szimfonikusai
 sb0023 francia nyelvkönyv bemutató /gyorshír/
 sb0024 a kubai belügyminiszter látogatása
 sb0025 felkészítő tanácskozást tartottak a munkásörparancsnokok
 sb0026 francia tudományos hét
 sb0027 jurij szkljárov magyarországi látogatása
 sb0028 elhunyt szőlősi józsef
 sb0029 a győr-sopron megyei nevelési tanács ülése - magánkereskedelem
 sb0030 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0032 a magyar vöröskereszt VII. kongresszusa előtt
 sb0033 francia nyelvkönyv bemutató
 sb0034 új iskola vácutt hallássérült gyerekeknek
 sb0035 a környező országok időjárása
 sb0036 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0037 elmarad az előadás
 sb0038 vízművek-közlemény
 sb0039 halálos baleset
 sb0040 magyar lajos-díj újságíróknak
 /folyt.köv./ mm/li
 21.05 251187 1718

Pa

-. -



sb0075 4 130 mtib2017

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 hámosi csaba a xvii. kerületben
 sb0042 fejér megyei környezetvédelmi szeminárium
 sb0043 magántaxisok a bíróság előtt
 sb0044 gyenes andrás a főváros ix. kerületében
 sb0045 stein aurél emlékülés érden
 sb0046 befejeződtek a magyar-szovjet gazdasági /1. rész/
 sb0047 befejeződtek a magyar-szovjet gazdasági /2. rész/
 sb0048 számítástechnika az autójavításban
 sb0049 propagandafilm-szemle - eredményhirdetés
 sb0050 szlovák testvérterületi küldöttség salgótarjánban
 sb0051 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0052 befejeződtek a magyar-szovjet gazdasági /3. rész/
 sb0053 energotechno kft. - új magyar-szovjet vegyes vállalat
 sb0054 bíróság előtt atámadó utas
 sb0055 szerződéses bányászbrigád tervteljesítése
 sb0056 elutazott a szlovák kulturális miniszter
 sb0057 szociális gondozás a fővárosban /1. rész/
 sb0058 szociális gondozás a fővárosban /2. rész/
 sb0059 nemzetközi munkaügyi tanácskozás
 sb0060 hazánkba érkezett a holland munkapárt küldöttsége
 sb0061 öt esztendő a képujság /1. rész/
 sb0062 öt esztendő a képujság /2. rész/
 sb0063 magyar-szovjet postai tárgyalások
 sb0064 felavatták kós károly szobrát /1. rész/
 sb0065 felavatták kós károly szobrát /2. rész/
 sb0066 az év legjobb szállodái
 sb0067 elutazott az angolai pártküldöttség
 sb0068 magyar-holland békemozgalmi tárgyalás
 sb0069 üdvözlő távirat /suriname/
 sb0070 grósz károly görögországba utazik
 sb0071 az mszmp küldöttségének franciaországi megbeszélése
 sb0072 időjárás-jelentés
 sb0073 wojciech jaruzelski hazánkba látogat
 sb0074 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0075 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter
 izsák erika
 császár tiber
 kálmán sándor

/mti/ li/mz-ar/kö

21.05 251187 1912

Pa

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 26.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

Leányvállalatok a textiliparban /1. rész/

1987. november 26. - a textiliparban jelenleg 25 leányvállalat tevékenykedik, legnagyobb számban a gyapju méterárut gyártó vállalatok alapítottak új szervezeteket. korábban elsősorban a háttérpári, illetve a kiegészítő tevékenységekre hoztak létre a textilipari vállalatok leányvállalatot, tavaly és az idén azonban főként termelőegységeket, ezen belül textilipari alaptevékenységet végző új szervezeteket alapítottak, mint amilyen például a richards, a magyar posztó, a magyar selyemipar vállalat, a magyar gyapjufonó- és szövőgyár leányvállalata. egyre nagyobb az igény a különböző szellemi és ipari szolgáltatások, valamint a számítástechnikai feladatok ellátása iránt. éppen ezért több textilipari leányvállalatot ilyen céllal hoztak létre.

a létesítés alapvető célja mindenütt az önálló gazdálkodás feltételeinek kialakítása, az eredmény fokozása, a közvetlen érdekeltség megteremtése. az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a leányvállalatok a textiliparban igen rugalmasak, hatékonyan oldják meg feladataikat, és beváltotta a hozzá fűzött reményeket az önelszámolási rendszer is.

a textiliparban általában gondot jelent, hogy nincs elegendő műszaki, gazdasági szakember. ez a probléma fokozottan érinti a leányvállalatokat is, hiányoznak a megfelelő közgazdasági, pénzügyi, számviteli szakemberek. mivel a leányvállalatok többsége alapítótól kapta állóeszközügyonát, annak minősége és forgóeszközük mennyisége tükrözi a textilipari vállalatok jelenlegi kedvezőtlen anyagi